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Utilisation de ce manuel d'utilisation

4 Francais

Vous venez d'acquérir un four micro-ondes SAMSUNG. Ce manuel contient de nombreux
conseils et instructions sur l'utilisation de votre micro-ondes :

« Consignes de securité

« Récipients et ustensiles recommandeés

« Conseils utiles

« Conseils de cuisson

Les symboles suivants sont utilisés dans ce manuel d'utilisation :

A\ AVERTISSEMENT

Risques ou manipulations dangereuses susceptibles d'entrainer des blessures graves, voire
mortelles.

/\ ATTENTION

Risques ou manipulations dangereuses susceptibles d'entrainer des blessures légéres ou
des dégats matériels.

REMARQUE
Astuces utiles, conseils ou informations aidant les utilisateurs a manipuler I'appareil.
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Consignes de sécurité

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

LISEZ ATTENTIVEMENT CE MANUEL ET CONSERVEZ-LE
PRECIEUSEMENT EN VUE D'UNE CONSULTATION ULTERIEURE.

ASSUREZ-VOUS QUE CES CONSIGNES DE SECURITE SONT RESPECTEES
A TOUT MOMENT.

AVANT D'UTILISER LE FOUR, VERIFIEZ QUE LES INSTRUCTIONS
SUIVANTES SONT SUIVIES.

Fonction micro-ondes uniquement

AVERTISSEMENT : si la porte ou les joints de la porte sont endommages, le four ne
doit pas étre utilisé tant que ces pieces n'ont pas eté réparées par une personne
qualifiée.

AVERTISSEMENT : il est trés dangereux pour toute personne non habilitée d'effectuer
des manipulations ou des réparations impliquant le démontage de I'habillage de
protection contre les micro-ondes.

AVERTISSEMENT : les liquides et autres aliments ne doivent pas étre réchauffés dans
des recipients fermés car ils risquent d'exploser.

Cet appareil est destiné a une utilisation domestique uniquement et il n'est pas

destiné a étre utiliseé :

« dans ['espace cuisine réserve au personnel de magasins, bureaux ou autres
environnements professionnels ;

« dans les fermes ;

« par les clients d'hotels, motels et autres lieux résidentiels :

« dans les lieux de type « bed and breakfast ».

AVERTISSEMENT : n'autorisez un enfant a utiliser le four sans surveillance que si
VOUS Ui avez donné les instructions appropriées lui permettant de se servir de
'appareil en toute securité et de comprendre les dangers qu'implique une mauvaise
utilisation.

04325E-00_FR.indd 5 @ 2/13/2015 12:23:55 P!
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Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT : cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans
et des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
0U Un manque d'expérience et de connaissance uniguement s'ils sont assistes ou

Si vous leur avez donné les instructions appropriees leur permettant de se servir
de I'appareil en toute sécurité et de comprendre les risques encourus. Les enfants
ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien de I'appareil ne
doivent pas étre effectués par un enfant agé de moins de 8 ans si celui-ci est sans
surveillance.
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Utilisez uniguement des ustensiles adaptés a la cuisson au four micro-ondes.

Lorsque vous faites rechauffer des aliments dans des recipients en plastique ou en
papier, veillez a ce que ces derniers ne s'enflamment pas.

Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer des aliments et des liquides. Le

® sechage des aliments ou de vétements et le chauffage de compresses chauffantes,
pantoufles, éponges, chiffon mouillé ou similaire peut entrainer des blessures, des
flammes ou un incendie.

Si de la fumée s'échappe de I'appareil (ou semble s'echapper), laissez la porte de
celui-ci fermée afin d'étouffer les flammes et éteignez-le ou débranchez-le de la
prise murale.

AVERTISSEMENT : si vous faites rechauffer des liquides au four a micro-ondes,
I'ebullition peut survenir a retardement. Faites donc bien attention lorsque vous
sortez le récipient du four.

AVERTISSEMENT : avant de consommer le contenu des biberons et des petits pots
pour bébgé, vérifiez-en toujours la température pour éviter tout risque de brilure ;
pour ce faire, mélangez-en le contenu ou secouez-les.

Ne faites jamais réchauffer d'ceufs (frais ou durs) dans leur coquille car ils risquent
d'eclater, et ce méme une fois le cycle de cuisson terminé.

Le four doit étre nettoye régulierement afin d'en retirer tout reste de nourriture.

6 Francais
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En négligeant la propreté de votre four, vous risquez d'en détériorer les surfaces et
par consequent, d'en réduire la durée de vie et de créer des situations dangereuses.

L'appareil n'est pas destiné a étre installé dans un vehicule (ex. : caravane ou tout
autre véhicule similaire).

Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) inexpérimentées ou dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites, sauf si celles-ci sont sous la surveillance ou ont recu les instructions
d'utilisation appropriées de la personne responsable de leur sécurité.
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Les enfants ne doivent pas utiliser I'appareil sans la surveillance d'un adulte.

Si le cordon d'alimentation de I'appareil est endommage, il devra étre remplacé par
le fabricant, son réparateur agréé ou par toute personne qualifiee afin d'éviter tout
danger.

Ne tentez jamais de nettoyer le four au jet d'eau.

Ce four doit étre positionné dans une direction appropriée et a une hauteur
permettant un acces facile a la zone intérieure et aux commandes.

Avant d'utiliser votre four pour la premiere fois, celui-ci doit fonctionner pendant
10 minutes avec de l'eau.

Si I'appareil génére un bruit anormal, une odeur de brilé ou de la fumée, débranchez
immediatement la prise et contactez le service de dépannage le plus proche.

Installez le four a micro-ondes de telle facon que la prise reste facilement accessible.

Le four micro-ondes est destiné a étre posé sur un comptoir ou un plan de travail
(non encastrable) uniguement : il ne doit pas étre installé dans un meuble.

Fonction du four uniquement - En option

AVERTISSEMENT : en raison des températures élevees que le four génere, I'appareil
ne doit étre utilisé par des enfants que sous la surveillance d'un adulte lorsqu'il
fonctionne en mode combiné.

Francais 7
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Consignes de sécurité

Cet appareil devient trés chaud pendant son utilisation. Prenez garde a ne pas
toucher les éléments chauffants situés a l'intérieur du four.

AVERTISSEMENT : les parties accessibles peuvent devenir trés chaudes pendant
I'utilisation. Les enfants en bas age doivent étre tenus a I'écart du four.

Un nettoyeur vapeur ne doit pas étre utilisé.

AVERTISSEMENT : afin d'éviter tout risque d'électrocution, veillez a ce que I'appareil
soit hors tension avant de procéder au remplacement de 'ampoule.

‘a)
o
>
L]
Q
>
0]
(%}
o
)
(%]
M-
(@]
c
=
—
M-

N'utilisez jamais de produits abrasifs ou de grattoirs métalliques pour nettoyer la
porte du four ; ils pourraient en rayer |a surface et, par consequent, casser le verre.

AVERTISSEMENT : I'appareil et ses parties accessibles chauffent pendant ['utilisation.
Prenez garde a ne pas toucher les éléments chauffants.

® Les enfants de moins de 8 ans ne doivent pas s'approcher de |'appareil s'ils sont sans

surveillance.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 8 ans et des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque
d'expérience et de connaissance uniguement s'ils sont assistés ou Si vous leur avez
donné les instructions appropriées leur permettant de se servir de I'appareil en toute
Securité et de comprendre les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien de |'appareil ne doivent pas étre effectués
par un enfant si celui-ci est sans surveillance.

Lors de ['utilisation du four, les surfaces accessibles peuvent devenir tres chaudes.
Lors de l'utilisation du four, la porte ou la surface extérieure peut devenir chaude.

Maintenez I'appareil et son cordon hors de la portée des enfants agés de moins de
8 ans.

L'appareil n'est pas congu pour étre utilisé avec une minuterie extérieure ou une
télécommande.

8 Francais
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Consignes de sécurité générales

A\ AVERTISSEMENT

Seul un personnel qualifié est autorisé a modifier ou réparer |'appareil.

Ne faites pas chauffer de liquides ou d'autres aliments dans des récipients fermeés
hermétiguement pour la fonction Micro-ondes.

Pour votre sécurité, ne nettoyez jamais I'appareil a I'aide d'un nettoyeur haute pression
(eau ou vapeur).

N'installez pas cet appareil a proximité d'un élément chauffant ou d'un produit
inflammable. N'installez pas cet appareil dans un endroit humide, graisseux oU pousSiéreux
et veillez a ce qu'il ne soit pas exposé directement a la lumiere du soleil ou a une source
d'eau (eau de pluie). N'installez pas cet appareil dans un endroit susceptible de présenter
des fuites de gaz, ni sur une surface qui n'est pas plane.
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Cet appareil doit étre correctement relié a la terre en conformité aux normes locales et
nationales.

Retirez régulierement toute substance étrangere (poussiére ou eau) présente sur les bornes
et les points de contact de la fiche d'alimentation a I'aide d'un chiffon sec.

Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation et faites en sorte de ne jamais le plier a I'exces ou
poser d'objets lourds dessus.

En cas de fuite de gaz (propane, GPL, etc.), aérez immédiatement la piece sans toucher la
prise d'alimentation.

Ne touchez pas la fiche d'alimentation si vous avez les mains mouillées.

N'éteignez pas I'appareil en débranchant le cordon d'alimentation alors qu'il est en cours
de fonctionnement.

N'insérez pas vos doigts ou de substances étrangeres (ex. : eau) dans l'appareil ; si de I'eau
pénetre dans l'appareil, débranchez le cordon d'alimentation et contactez votre centre de
dépannage le plus proche.

N'exercez pas de pression excessive ni de choc sur I'appareil.
Ne placez pas le four sur un support fragile, comme un évier ou un objet en verre.

N'utilisez pas de benzene, de diluant, d'alcool ou de nettoyeur vapeur ou haute pression
pour nettoyer I'appareil.

Veillez a ce que la tension, la fréquence et I'intensité du courant soient conformes aux
caractéristiques de l'appareil.

Francais 9
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10 Francais

Consignes de sécurité

Branchez correctement la fiche dans la prise murale. N'utilisez pas d'adaptateur multiprise,
de rallonge ou de transformateur électrique.

N'accrochez pas le cordon d'alimentation sur un objet métallique, ne le faites pas passer
entre des objets ou derriere le four.

N'utilisez jamais une fiche ou un cordon d'alimentation endommageé(e) ou une prise murale
mal fixée. Si la prise ou le cordon d'alimentation est endommagé(e), contactez le centre de
dépannage le plus proche.

Ne versez et ne vaporisez jamais d'eau directement sur le four,
Ne posez pas d'objets sur le dessus du four, a I'intérieur ou sur la porte.
Ne vaporisez pas de substances volatiles (ex. : insecticide) sur la surface du four.

N'entreposez aucun produit inflammable dans le four. Soyez particulierement vigilant lors
du réchauffage de plats de service ou de boissons contenant de I'alcool ; en cas de contact
avec une partie chaude du four, les vapeurs risquent de s'enflammer.

Veillez a ce que les enfants soient éloignés de la porte lors de son ouverture ou de sa
fermeture car ils pourraient se cogner contre la porte ou se prendre les doigts dedans.

AVERTISSEMENT : Si vous faites réchauffer des liquides au four micro-ondes, I'ébullition
peut survenir a retardement ; faites donc bien attention lorsque vous sortez le récipient
du four. Pour éviter cette situation, laissez-les TOUJOURS reposer au moins une
vingtaine de secondes une fois le four éteint, ceci afin de permettre a la température de
s'homogénéiser. Remuez SYSTEMATIQUEMENT le contenu une fois le temps de cuisson
écoulé (et pendant la cuisson si nécessaire).

En cas d'accident, effectuez les gestes de PREMIERS SECOURS suivants :

« immergez la zone brilée dans de I'eau froide pendant au moins 10 minutes ;
» recouvrez-la d'un tissu propre et sec ;

« n'appliquez aucune creme, huile ou lotion ;

Ne trempez pas la plague ou la grille dans I'eau peu de temps apreés la cuisson car cela
pourrait entrainer la rupture ou endommager la plague ou la grille.

N'utilisez pas le four a micro-ondes pour une cuisson a bain d'huile car la température
de I'huile ne peut pas étre controlée. Cela pourrait entrainer un débordement soudain du
liguide chaud.
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/\ ATTENTION

Seuls les ustensiles qui sont adaptés aux fours micro-ondes peuvent étre utilisés. N'utilisez
JAMAIS de récipients métalliques, de vaisselle comportant des ornements dorés ou
argentés, de brochettes, de fourchettes, etc.

Retirez les attaches métalliques des sacs en papier ou en plastique.

Pourquoi ? Des arcs électriques ou des étincelles risqueraient de se former et
d'endommager les parois du four.

N'utilisez pas votre four micro-ondes pour sécher des papiers ou des vétements.
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Utilisez des temps de cuisson ou de chauffe réduits pour les petites quantités d'aliments
afin de leur éviter de surchauffer et de br0ler.

Evitez que le cable électrique ou la prise n'entre en contact avec de I'eau et maintenez le
cable éloigné de la chaleur.

Ne faites jamais chauffer d'ceufs (frais ou durs) dans leur coquille car ils risquent

d'exploser, et ce méme une fois le cycle de cuisson terminé ; ne faites jamais réchauffer de
® bouteilles, de pots ou de récipients fermés hermétiquement ou emballés sous vide. Il en va @

de méme pour les noix dans leur coquille ou encore les tomates etc.

Ne couvrez jamais les orifices de ventilation du four avec un torchon ou du papier. lls
risquent de s'enflammer lorsque I'air chaud est évacué du four. Le four peut également
surchauffer et se mettre hors tension lui-méme automatiquement et rester arrété jusqu'a
ce qu'il soit suffisamment refroidi.

Utilisez toujours des maniques pour retirer un plat du four afin d'éviter toute brolure
accidentelle.

Remuez les liquides a la moitié du temps de chauffe et laissez reposer au moins
20 secondes une fois le temps écoulé pour éviter les projections brilantes.

Lorsque vous ouvrez la porte du four, maintenez une certaine distance entre vous et
I'appareil pour éviter d'étre br0lé par I'air chaud ou la vapeur sortant du four.

Ne faites jamais fonctionner le four a vide. Le four micro-ondes s'arréte automatiquement
pendant 30 minutes pour des raisons de sécurité. Nous vous recommandons de laisser en
permanence un verre d'eau a I'intérieur du four ; ainsi, si vous le mettez en marche par
inadvertance alors qu'il est vide, I'eau absorbera les micro-ondes.

Installez le four en respectant les dégagements indiqués dans le manuel (voir Installation
du four micro-ondes).

Soyez prudent lorsgue vous branchez d'autres appareils électriques sur une prise située a
proximité du four.

Francais 11
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Consignes de sécurité

Consignes permettant d'éviter une exposition excessive aux micro-ondes.
(Fonction micro-ondes uniqguement)

12 Francais

La non-observation des consignes de sécurité suivantes peut se traduire par une

exposition dangereuse a I'énergie des micro-ondes.

A. Ne tentez jamais d'utiliser le four porte ouverte, de modifier les systemes de verrouillage
(loguets) ou d'insérer un objet dans les orifices de verrouillage de sécurité.

B. Ne placez aucun objet entre la facade du four et |a porte et ne laissez aucune tache ni aucun
reste de produit d'entretien s'accumuler sur les surfaces assurant I'étanchéité. Maintenez la
porte et les joints d'étanchéité propres en permanence : apres chaque utilisation du four,
essuyez-les d'abord avec un chiffon humide, puis avec un chiffon doux et sec.

C. Sile four est endommagé, NE L'UTILISEZ PAS tant qu'il n'a pas été réparé par un technicien
micro-ondes qualifié formé par le fabricant. Il est impératif que la porte du four ferme
correctement et que les éléments suivants ne soient pas endommageés :

1) porte (risque de déformation) ;
2) charnieres de porte (cassées ou desserrees) ;
3) joints de la porte et surfaces d'étanchéite.

D. Le four doit étre réglé ou réparé exclusivement par un technicien micro-ondes qualifié

formé par le fabricant.

Samsung facturera les travaux de réparation lorsqu'un accessoire doit étre réparé ou un deéfaut

esthétique corrigé, si 'endommagement de I'appareil et/ou I'endommagement ou |a perte de

l'accessoire a été occasionné(e) par le client. Les éléments concernés par cette stipulation sont :

A. Une porte, une poignée, un panneau extérieur ou le tableau de commandes bosselé(e),
rayé(e) ou brisé(e).

B. Un plateau, un guide de plateau roulant, un coupleur, ou une grille métallique brisé(e)

OU manqguant(e).

« Utilisez ce four uniguement pour l'usage auquel il est destiné (tel que décrit dans ce manuel).
Les avertissements et les consignes de sécurité importantes contenus dans ce manuel ne sont
pas exhaustifs. Il est de votre responsabilité de faire appel a votre bon sens et de faire preuve
de prudence et de minutie lors de I'installation, de I'entretien et de I'utilisation du four.

« Ces consignes d'utilisation couvrant plusieurs modeles, les caractéristiques de votre four
micro-ondes peuvent différer légérement de celles décrites dans ce manuel et certains
symboles d'avertissement peuvent ne pas s'appliquer. Pour toute question, contactez votre
centre de dépannage le plus proche ou recherchez de I'aide et des informations en ligne sur
WWW.samsung.com.

« Ce four micro-ondes est prévu pour faire chauffer des aliments. Il est uniqguement destiné a
un usage domestique. Ne faites jamais chauffer de textiles ou de coussins remplis de grains,
car ceux-Ci pourraient s'enflammer. Le fabricant ne peut étre tenu responsable des dommages
provoqués par une utilisation non conforme ou incorrecte de 'appareil.

« En négligeant la propreté de votre four, vous risquez d'en détériorer les surfaces et par
conséquent, d'en réduire la durée de vie et de créer des situations dangereuses.
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Installation

Accessoires fournis

AssUrez-vous que toutes les pieces et tous les accessoires sont inclus
dans I'emballage de ['appareil. Si vous avez un souci avec le four
OU Ses accessoires, contactez un service apres-vente Samsung ou le

revendeur.
Coup d'ceil sur le four

01 02 03

04 05

T
—

o

06

07 08

01 Porte 02 Ventilateur
04 Eclairage du four 05 Affichage

07 Quvert (porte) 08 Tableau des
fonctions

03 Elément chauffant
06 Coupleur

Francais 13
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Installation

Accessoires

Le four est livré accompagneé de plusieurs accessoires pour vous
assister dans la préparation de différents types d'aliment.
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Grille (MG32J5133A%

Grille (MG40J5133AT)

Anneau de guidage

Placez-le sur le centre de la base.
Il supporte le plateau tournant.

Plateau tournant

Placez-le sur I'anneau de guidage en
enclenchant la partie centrale sur le coupleur.
[l constitue la base de la cuisson.

Grille La grille meétallique est utilisée avec les modes
Cril et de cuisson combinée.
Posez-1a sur le plateau tournant.

® REMARQUE

« Ne faites pas fonctionner le four sans le plateau tournant sur

I'anneau de guidage.

14 Francais
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Site d'installation

4 « Sélectionnez une surface plane située
a environ 85 ¢cm du sol. La surface
doit supporter le poids du four.
« Ménagez de Ia place pour la
ventilation : il doit se trouver a au
moins 10 cm de la paroi arriere et
des deux cotés et a 20 cm du haut. S
\ « N'installez pas le four dans un %
01 85cmdusol environnement chaud ou humide Z
02 10 cmde la paroi arriere (ex. : a coté d'un autre four a micro-
03 10cmdu coteé ondes ou d'un radiateur).
04 20 cm du haut + Respectez les speécifications
® électriques de ce four. Utilisez

uniquement les cables d'extension
agrees si vous devez en utiliser.

« Avant d'utiliser votre four pour la
premiere fois, nettoyez l'intérieur de
celui-ci ainsi que le joint d'étanchéite
de la porte a l'aide d'un chiffon
humide.

Plateau tournant

(7 ) Retirez tous les éléments d'emballage
Situés a l'intérieur du four. Installez
'anneau de guidage et le plateau.
Verifiez que le plateau tourne
librement.

Francais 15
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Entretien

Nettoyage

Nettoyez le four régulierement pour éviter que des impuretes se
forment sur ou a l'intérieur du four. Prétez également une attention
particuliere a la porte, aux joints de la porte, au plateau tournant et a
I'anneau de guidage (sur les modeles concernés uniguement).

Si la porte ne s'ouvre pas ou ne se ferme pas correctement, verifiez
d'abord s'il n'y a pas d'impuretés qui se sont formeées sur les joints
de la porte. Utilisez un chiffon doux avec de I'eau savonneuse pour
nettoyer les surfaces intérieures et extérieures du four. Rincez et
séchez minutieusement.

Pour retirer les impuretés incrustées produisant de mauvaises
odeurs a l'intérieur du four

1. Lorsque le four est vide, 3. Une fois le cycle terming,
mettez une tasse de jus de attendez que le four
citron dilué sur le centre du refroidisse. Ensuite, ouvrez
plateau tournant. la porte et nettoyez le

2. Faites chauffer le four compartiment de cuisson.

pendant 10 minutes a
puissance maximale.

Pour nettoyer l'intérieur des modeles a élément chauffant oscillant

- Pour nettoyer la zone supérieure
A du compartiment de cuisson,
abaissez I'elément chauffant
supérieur de 45° (A), comme
indiqué. Cela permettra de
= nettoyer la zone supérieure.
Une fois cela fait, repositionnez
I'elément chauffant supérieur.

16 Francais
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/N ATTENTION

« Veillez a ce que la porte et les joints « N'Utilisez aucune substance abrasive
de la porte soient toujours propres et ou chimigue pour le nettoyage.
assurez-vous que la porte s'ouvre et « Apres chaque utilisation du four,
se ferme correctement. Si ce n'est pas utilisez un détergent doux pour

le cas, le cycle de vie du four peut en nettoyer le compartiment de cuisson,
étre réduit. apres avoir attendu que le four
« Faites attention a ne pas renverser refroidisse.

d'eau a l'intérieur des orifices de
ventilation du four.

Remplacement (réparation)

A AVERTISSEMENT

Ce four ne possede pas de pieces remplacables par I'utilisateur a l'intérieur.

N'essayez pas de remplacer ou de réparer le four vous-méme.

« Si VOUs rencontrez un probleme avec « Si vOUs rencontrez un probleme
les charnieres, les joints et/ou la avec la protection extérieure du
porte, contactez un technicien qualifié four, débranchez d'abord le cable
ouU un centre de service Samsung local d'alimentation de Ia source, puis
pour obtenir de I'assistance technique. contactez un centre de service

+ Si VOUS souhaitez remplacer Samsung local.

I'ampoule, contactez un centre
de service Samsung local. Ne I3
remplacez pas vous-méme.

Précautions contre une période prolongée de non-utilisation

« Si vous n'utilisez pas le four pendant une période prolongeée, debranchez le
cable d'alimentation et déplacez le four dans un endroit sec et sans poussiere. La
poussiere et I'humidité qui se forment a l'intérieur du four peuvent affecter les
performances du four.

Francais 17

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_FR.indd 17 @ 2/13/2015 12:23:57 PM ‘ ‘



Avant de commencer

[l'y a un certain nombre d'informations de base que vous devez connaitre avant de vous
lancer directement dans une recette de cuisine. Avant ou pendant un mode de cuisson,
VOUS pouvez régler/modifier I'horloge ou la minuterie de la cuisine selon vos besoins.

Heure actuelle

[l est important de régler I'neure de I'horloge correctement pour vous assurer d'effectuer
des opérations automatiques appropriées.

Vous pouvez afficher I'heure au format 24 (par défaut) ou 12 heures. Vous devez régler
I'horloge.

Pour afficher I'heure au format
®---------a 12/24 heures.

3 1. Appuyez simultanément sur les

: boutons Clock (Horloge) et 0 pendant
1 seconde.

2. Le réglage de I'heure que vous
souhaitez modifier (12 ou 24 heures)
s'affiche.

_________ 3. Sivous souhaitez changer a nouveau

01 Clock de format d'heure, appuyez sur les

boutons du pavé numérique.

Par exemple, appuyez sur 1 pour le

<> format 12 heures ou sur 2 pour le
format 24 heures.

4. Appuyez sur le bouton START (DEPART)
pour confirmer votre réglage.

>
<
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o
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Pour régler I'heure actuelle,

1. Appuyez sur Clock (Horloge).

2. Utilisez le pave numérigue pour régler
I'heure actuelle. Par exemple, appuyez
sur 5, 0 et O dans cet ordre pour régler
I'hnorloge sur 5h00.

3. Appuyez sur START (DEPART) pour
confirmer vos réglages. Ensuite,
I'indicateur des deux points (;) clignote
plusieurs fois.

18
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Economie d'énergie

Pour réduire la consommation énergétique lorsque vous n'utilisez pas le four, utilisez la
fonction d'économie d'énergie du four.

« Pour activer I'économie d'énergie, appuyez

Eco sur Eco (Eco) pour éteindre I'affichage.

« Pour désactiver I'économie d'énergie, ouvrez
la porte ou appuyez a nouveau sur Eco (Eco).
L'affichage se rallume avec I'heure actuelle.

Economie d'énergie automatique

« Aprés 25 minutes d'inactivité de Ia « Apres 5 minutes d'ouverture de la porte,
part de I'utilisateur, le four se met la lampe du four s'éteint.
automatiquement en mode d'économie
d'énergie. Toute fonction précédente est
annulée et I'neure actuelle s'affiche.

Sécurité enfants

Pour éviter les accidents, la fonction
@ Sécurité enfants désactive toutes les
commandes, sauf le bouton Eco (Eco).
Appuyez sur le bouton STOP/CANCEL
(ARRET/ANNULER) pendant 3 secondes
pour l'activer, ou appuyez dessus a nouveau
pendant 3 secondes pour désactiver le
verrouillage sur le panneau de commande.

STOP/CANCEL

—_
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Activation/Désactivation du son

Vous pouvez activer ou désactiver la mise
Sound 01 en sourdine du signal sonore ou de |a
mélodie du four.

<> « Pour mettre le son en sourdine, appuyez

SsTiRT @ sur Sound (Son) pour afficher « OFF »
(ARRET) a I'écran. Ensuite, appuyez sur
START (DEPART).

« Pour désactiver la mise en sourdine du
son, appuyez a nouveau sur Sound (Son)
pour afficher « ON » (MARCHE) a I'écran.
Ensuite, appuyez sur START (DEPART).

Francais 19
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Avant de commencer

Minuterie
. Appuyez sur Kitchen Timer (Minuterie).

02 ~oommmm e ! . Utilisez les boutons du pavé numérique
| 2 3 pour régler I'neure pour votre cuisson.
§ 5 . Appuyez sur START (DEPART).
L 4 5 6
7 8 9
"""""""" Kitche

0 Timer

3
START

Choix de la position de I'élément chauffant

>
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/\ ATTENTION

L'éléement chauffant permet de faire griller les aliments. |l ne peut se mettre que dans

une seule position. Il convient d'informer le consommateur des situations nécessitant un
positionnement vertical.
« Position horizontale pour la cuisson au gril ou la cuisson combinée Micro-ondes + Gril.

Changez la position de I'élément chauffant uniguement lorsque celui-ci est froid et
n'exercez aucune pression excessive dessus lorsque vous le placez en position verticale.

Pour placer I'élément
chauffant en...

Vous devez...

20 Francais

Position horizontale
(cuisson au gril ou
Cuisson combinée
Micro-ondes + Gril).

« Tirez I'élément
chauffant vers vous.

« Poussez I'élément
vers le haut jusqu'a
ce qu'il soit parallele
a la paroi supérieure
du four.
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A propos de I'énergie des micro-ondes

Les micro-ondes sont des ondes électromagnétiques a haute fréquence. Le four utilise le
magneétron préintégré pour générer des micro-ondes qui sont utilisées pour faire cuire ou
pour réchauffer des aliments sans les déformer ou décoller.

1. Les micro-ondes générées par le
magnétron sont réparties de maniere
uniforme au moyen d'un répartiteur
tournant. C'est pourguoi les aliments
sont cuits de facon uniforme.

2. Les micro-ondes sont absorbées par
les aliments jusqu'a une profondeur
d'environ 2,5 cm. Puis elles se dissipent
a l'intérieur des aliments pour la
cuisson continue.

3. La durée de cuisson est affectée par les
conditions suivantes des aliments.

® « quantité et densité ;

« Quantité d'humidité
« Température initiale (en particulier
lorsque les aliments sont congelés)

REMARQUE

Les aliments cuits conservent la chaleur en
eux apres que la cuisson est terminée. C'est
pourquoi vous devez respecter la durée

de repos spécifiée dans ce manuel, ce qui
permet de garantir une cuisson uniforme
jusqu'au noyau.
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Avant de commencer

Récipients utilisés pour la cuisson aux micro-ondes

Les récipients utilisés pour le mode Micro-ondes doivent laisser passer les micro-ondes afin que

celles-ci pénetrent les aliments. Les métaux tels que I'inox, I'aluminium et le cuivre ont pour effet

de renvoyer les micro-ondes. Les récipients métalliques ne doivent par conséquent jamais étre
utilisés. Les récipients présentés comme étant adaptés a la cuisson aux micro-ondes peuvent
étre utilisés sans danger. Pour obtenir davantage d'informations sur les récipients appropries,
reportez-vous au guide suivant et placez un verre d'eau ou des aliments sur le plateau tournant.

Exigences

« Fond plat et bords droits
« Couvercle hermétique
« Plats bien équilibrés avec des poignées pesant moins lourd que le plat principal

Adapté a la
Matériau Cuisson aux Description
micro-ondes
>
- Peut étre utilisé pour des aliments de
i petite quantité pour protéger contre
2 toute surcuisson. Des arcs électriques
% Aluminium JAN peuvent se former si le papier aluminium
3 est placé trop prés des parois du four ou
% si vous en avez utilisé en trop grande
@ quantité.
Plat croustilleur 0O Le tlemps de.préchauffage ne doit pas
excéder 8 minutes.
S'ils ne comportent pas d'ornements
métalliques, les récipients en céramique,
Récipients en terre cuite et en faience O en terre cuite, en faience et en
porcelaine sont généralement adaptés au
four a micro-ondes.
Plats jetables en carton ou en 0O Certains aliments surgelés sont emballés
polyester dans ce type de plat.
Tasses ou récipients en 0O Une température trop élevée peut les
Emballages polystyréne faire fondre.
de fast- Sacs en papier ou journal X [Is peuvent s'enflammer.
eee Papier recyclé ou
e X lIs peuvent créer des arcs électriques.
ornements métalliques
22 Francais
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Adapté a la
Matériau cuisson aux Description
micro-ondes
) , S'ils ne comportent pas d'ornements
Plats de service adaptés N p. P .
. : O métalliques, ils sont généralement
a la cuisson au four , o
adaptés au four a micro-ondes.
Plats en Les objets fragiles peuvent se briser ou
verre Plats en cristal O se fendre s'ils sont brusquement soumis
a une chaleur excessive.
Pour faire réchauffer uniguement.
Pots en verre O : d )
Retirez le couvercle avant la cuisson.
Plats X
Métal - lIs peuvent provoquer des arcs
Sacs de congélation avec X électriques ou s'enflammer.
attaches métalliques
Assiettes, tasses, . ,
) Pour une cuisson de courte dureée. lls
serviettes de table et O RN .
: absorbent I'humidité excessive.
Papier papier absorbant
) , lIs peuvent provoquer des arcs
Papier recyclé X > PeL provog
gélectriques.
Utilisez des récipients en
thermoplastique. Certaines matieres
Récipients O plastiques peuvent se voiler ou se
décolorer lorsgu'elles sont soumises a
des températures élevées.
Plastique . . ) , .
d o Utilisez-le pour maintenir de I'humidité
Film étirable O X .
apres la cuisson.
Utilisez des sacs qui supportent |a
Sacs de congélation JAN température d'ébullition ou qui sont
adaptés a la cuisson au four uniguement.
. . i Utilisez-le pour maintenir de I'humidité
Papier paraffiné ou sulfurisé O P

et éviter les projections.

QO : Plat adapté au micro-ondes  /\ : A utiliser avec précaution X : Plat non adapté au micro-ondes
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Opeérations

Tableau des fonctions

Le tableau en facade est disponible dans une vaste gamme de matériaux et de couleurs.
A des fins d'amélioration de la qualité, I'aspect réel du four est sujet a modification sans

préavis.
01 | Cuisson automatique
Popcorn  Potato Snack 02 | Décongélation
01 : ) )
Healthy Meat/ AUto 03 | Rechauffage automatique
1 Cooking  Poultry  Grill Cook : 04 | Maintien au chaud
oo )
g3 Power Auto Keep o 05 | Gril
Defrost Reheat Warm ) -
03 06 | Cuisson combinée
05 Grill Combi Deodorisation 07 07 | Désodorisation
~ N— @—— 08 | Pavé numérigue
1 2 3 09 | Niveau de puissance
' 10 | Minuterie
4 5 6
; | 11 | Horloge
.7 8 9 12 | Eco
S I T
Power ' Kitchen 13 | Son
M- '
o 9 Level 0 Timer 1 -
= 14 | Arrét/Annuler
e 11 Clock Eco Sound 3
0 > 15 | +30s
16 | Départ
14 @ +30s <> 16
STOP/CANCEL START
15
24  Francais

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_FR.indd 24 @ 2/13/2015 12:23:58 PM



Etapes simples pour commencer

Pour cuisiner des aliments

1. Placez les aliments dans un récipient

02 adapté au micro-ondes, puis déposez-le
; 1 - 3 5 au centre du plateau tournant.
4 5 6 2. Utilisez les boutons du pavé numérique
5 ; pour régler le temps de cuisson.
v, 8 9 3. Appuyez sur START (DEPART).
0 REMARQUE

Une fois la cuisson terminée, le signal
sonore du four retentit 4 fois. Utilisez des
maniques pour retirer les aliments.

START

®
Pour décongeler des aliments surgelés
1. Placez les aliments surgelés dans
53 Power un récipient adapté au micro-ondes, =
Defrost puis déposez-le au centre du plateau 2
tournant. z
2. Appuyez sur le bouton Power Defrost 8

(Décongélation).

S 12 """""" 3 3. Utilisez les boutons du pavé numérigue
| | pour régler la quantité.
E i 4. Appuyez sur START (DEPART).
| 4 5 6 ! ppuy ( )
; ; REMARQUE
7 ________ 8 9 Pour en savoir plus, reportez-vous a la
0 ! section Décongélation.

04
START
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Opeérations

Mode manvuel

Micro-ondes

[l s'agit de la fonction de base de ce four a micro-ondes. Le niveau de puissance est réglé
sur High (Elevé) par défaut.

N 1. Placez les aliments dans un récipient
adapté au micro-ondes, puis déposez-le
sur le plateau tournant.

2. Utilisez les boutons du pavé numérigue
pour régler le temps de cuisson (max :
02 403----------mmmmmmmmmeeooos 99 min 99 s). Par exemple, appuyez
' 2 3 sur 1 et O pour les minutes, et sur O
: et O pour les secondes (vous obtenez
5 6 10:00).
. : 3. Pour changer le niveau de puissance
7 8 9 par défaut, appuyez sur Power Level
"""""""""""" (Niveau de puissance) et sélectionnez
0 un niveau de puissance différent.
Reportez-vous a la section Niveau de
puissance pour obtenir plus de détails.
4. Appuyez sur START (DEPART).
. Une fois la cuisson terminée et les
START 4 signaux sonores émis, utilisez des
maniques pour sortir les aliments.
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Gril
Cette fonction vous permet de faire griller des aliments a I'aide de la chaleur rayonnante
générée par I'élément chauffant. Utilisez cette option pour des aliments qui viennent juste

d'étre cuits.
/\ ATTENTION
Utilisez uniguement la grille métallique fournie pour faire griller des aliments.
e N 1. Placez les aliments dans un récipient
- adapté au micro-ondes, puis déposez-le
sur la grille métalligue fournie.
\_ Y,
2. Appuyez sur Grill (Gril).
# Grill 3. Utilisez les boutons du pave numérigue
@ pour régler le temps de cuisson au gril
03 o, (max : 60 min). Par exemple, appuyez
11 2 3 sur 1 et O pour les minutes, et sur O
; et O pour les secondes (vous obtenez
L4 5 6 10:00).
: : 4. Appuyez sur START (DEPART). g
17 8 9 ! L'élément chauffant alterne entre =
"""""" activation et désactivation pour g)
0 procéder a la cuisson au gril. (@)
""""" 5. Une fois la cuisson au gril terminée et
les 4 signaux sonores émis, utilisez des
maniques pour sortir les aliments.
a <O ® REMARQUE
START .
Pour changer le temps de cuisson pendant

l'utilisation, appuyez sur STOP/CANCEL
(ARRET/ANNULER) et suivez les étapes
2 a 4 ci-dessus.
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Opeérations

Micro-ondes + Gril
Vous pouvez combiner la cuisson au micro-ondes et la cuisson au gril pour faire cuire et
faire griller vos aliments simultanément en peu de temps.

/\ ATTENTION
Utilisez uniguement la grille métallique fournie pour faire griller des aliments.

e N 1. Placez les aliments dans un récipient
adapté au micro-ondes, puis déposez-le
sur la grille metallique fournie.

2. Appuyez sur Combi (Cuisson combinée).
La température de cuisson au gril est
réglée automatiqguement et vous ne

T pouvez pas la modifier.

' 2 3 3. Utilisez les boutons du pavé numérique
. pour régler le temps de cuisson (max :
5 6 ! 60 min). Par exemple, appuyez sur 2 et
: 5 pour les minutes, et sur 3 et O pour
07 8 9 . les secondes (vous obtenez 25:30).
4. Appuyez sur START (DEPART). Le four
0o commence par la cuisson au micro-
ondes, puis continue avec la cuisson au
aril.

5. Une fois la cuisson terminée et les
<> 4 signaux sonores emis, utilisez des

@ START maniques pour sortir les aliments.

REMARQUE

Pour changer le temps de cuisson pendant
l'utilisation, appuyez sur STOP/CANCEL
(ARRET/ANNULER) et suivez les étapes

2 a 4 ci-dessus.
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Paramétres communs

Durée de cuisson

Suivez ces étapes pour régler ou modifier le temps de cuisson.
Par défaut, le niveau de puissance est réglé sur High (Eleve).

_______________________________ Utilisez les boutons du pavé numeérigue pour
2 3 régler le temps de cuisson (max : 99 min 99 s).
| Le cadran du temps se compose des minutes
5 6 et des secondes. Pour régler un temps de
, | cuisson de 25 minutes par exemple, appuyez
7 8 9 ! sur 2 et 5 pour les minutes, puis sur 0 et O
0

pour les secondes.

REMARQUE

 Pour changer le temps de cuisson pendant
l'utilisation, appuyez sur STOP/CANCEL
(ARRET/ANNULER) et recommencez les

® étapes ci-dessus.

 Pour arréter la cuisson, ouvrez
simplement la porte ou appuyez sur
STOP/CANCEL (ARRET/ANNULER). Pour
reprendre le fonctionnement, fermez la
porte et appuyez sur Start (Départ).

« Pour annuler la cuisson, appuyez deux
fois sur STOP/CANCEL (ARRET/ANNULER).
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Augmentation du temps

Vous pouvez vouloir ajouter un peu plus de temps au temps de cuisson actuel alors que la
cuisson est en cours. Le temps peut étre augmenté par incréments de 30 secondes.

1. Avant ou pendant la cuisson, appuyez sur
+30s autant de fois que nécessaire. Par
01 +30s (02 ST<AZT exemple, pour ajouter 2 minutes au temps
de cuisson actuel, appuyez sur le bouton
4 fois.

2. Appuyez sur START (DEPART). Le four
continue de fonctionner pendant la durée
ainsi modifiée.

REMARQUE

Ce bouton n'est pas activé en mode Automatique.

Francais 29
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Opeérations

Niveau de puissance

Vous pouvez modifier l'intensité de chauffage en fonction de la recette de cuisine ou selon
VOS préférences.

® . 1. Appuyez sur le bouton Power Level
1 2 3 | (Niveau de puissance).
; ! 2. Utilisez les boutons du pavé numérigue
4 5 6 pour sélectionner un niveau de
: : puissance spécifique. Les niveaux
7 8 9 disponibles sont compris entre Aucune
puissance (0) et Elevé (10). Voir le
& FI’_%‘\’/V:{ 0 ! tableau ci-dessous.
""""" 0 NP:0 | Absence de tension

NP: 10 Chaud

1

2 NP: 20 Décongélation
3 NP:30 | Faible
4

NP : 40 Moyennement
faible

NP:50 | A point

NP : 60 Mijotage

NP:70 | Moyennement éleveé
NP:80 | Réchauffage

NP:90 | Sauté

10 | NP:Elevé | Elevé

(@]
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REMARQUE

Pour vérifier le niveau de puissance actuel
pendant gue la cuisson est en cours,
appuyez sur Power Level

(Niveau de puissance).
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Cuisson automatique

1. Popcorn et 2. Pomme de terre

Pour les cuisiniers débutants, e four propose un total de 8 programmes Cuisson automatique répartis en
2 catégories différentes. Bénéficiez de ces fonctions pour gagner du temps ou raccourcir votre courbe

d'apprentissage. La durée et la température de cuisson seront ajustées en fonction de la recette sélectionnée.

N

0I3"'-------------------..--..:
1 2 3
4 5 6
7 8 9
___________ o

START

1.

Placez les aliments dans un récipient
adapté au micro-ondes, puis déposez-le au
centre du plateau tournant.

Sélectionnez une catégorie en appuyant
soit sur Popcorn, soit sur Potato
(Pomme de terre).

Utilisez a nouveau le bouton sélectionné
ou les boutons du pavé numeériqgue pour
selectionner un programme spécifigue.
Appuyez sur START (DEPART).

Une fois la cuisson terminée et les

4 signaux sonores émis, utilisez des
maniques pour sortir les aliments.
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Opeérations

Guide de cuisson automatique
Le tableau ci-dessous répertorie les des programmes automatiques permettant de cuire
traditionnellement, de rotir et de confectionner des gateaux. Le tableau indique les
guantités d'aliment, les poids ainsi gue les recommandations associées. Les modes et les
durées de cuisson ont été pré-programmeés pour plus de facilité.

1. Pop-corn
Code Aliment Quantité Consignes
1 Pop-corn 3(850q) Ne faites chauffer qu'un seul sachet de pop-
2 Pop-corn 3,5 (100 g) corn spécial micro-ondes a la fois. Soyez
' prudent lorsque vous ouvrez le sachet apres
I'avoir retiré du four.
2. Pomme de terre
Code Aliment Quantité Consignes
1 Pomme de terre 1 portions Piguez chague pomme de terre plusieurs
2 Pomme de terre 2 portions fq; a I'aide d'une fourchgtte. Dlsposez—lgs en
: etoile sur le plateau. Apres la cuisson, laissez
3 Pomme de terre 3 portions | |es pommes de terre reposer 3 a 5 minutes.
o 4 Pomme de terre 4 portions
O
g‘ 5 Pomme de terre 5 portions
§' 6 Pomme de terre 6 portions
wn
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3. Snack

Pour les cuisiniers débutants, le four propose un total de 14 programmes Cuisson
automatique dans le bouton Snack. Bénéficiez de ces fonctions pour gagner du temps ou
raccourcir votre courbe d'apprentissage. La durée et la température de cuisson seront
ajustées en fonction de la recette sélectionnée.

- N 1. Placez les aliments dans un récipient
adapté au micro-ondes, puis déposez-le
au centre du plateau tournant.

\ J

P — 2. Sélectionnez une catégorie en appuyant
- : sur le bouton Snack.
. Snack . R
____________ 3. Utilisez a nouveau le bouton
sélectionné ou les boutons du pavé
numeérique pour sélectionner un
® programme spécifique.
4. Appuyez sur START (DEPART).
5. Une fois la cuisson terminée et les
4 signaux sonores emis, utilisez des
maniques pour sortir les aliments.
03 -~
| 2 3
4 5 6
7 8 9
0
o <O
START
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Opeérations

Guide de cuisson automatique

Le tableau ci-dessous répertorie les des programmes automatiques permettant de cuire
traditionnellement, de rotir et de confectionner des gateaux. Le tableau indigue les
quantités d'aliment, les poids ainsi que les recommandations associées. Les modes et les
durées de cuisson ont été pré-programmes pour plus de facilité.

3. Snack
Code Aliment Quantité (qg) Consignes
1 Ailes de poulet 170-200 Répartissez régulierement les ailes sur
surgelées une assiette. Couvrez de papier sulfurisé.
2 Ailes de poulet 230-260
surgelées
3 Beignets de 110-140 Placez un morceau de papier absorbant
poulet surgelés sur l'assiette et disposez les croquettes
4 Beignets de 170-200 en.cercle par dessus. Ne couyrez pas.
poulet surgelés Laissez reposer pendant 1 minute.
5 Frites surgelées 110-140 Placez deux feuilles de papier absorbant
6 Frites surgelées 170-200 Sur une asggtte adapteg aux micro-
ondes, puis étalez les frites sans gu'elles
ne se chevauchent. Apres avoir retiré
8 les frites du four, épongez-les avec
- . .
= une autre feuille de papier absorbant.
g- Laissez reposer 1 a 2 minutes.
o)
« 7 Batonnets de 5-6 batonnets Placez les batonnets de fromage en
fromage surgelés étoile sur une assiette. Ne couvrez pas.
8 Batonnets de 7-10 batonnets Laissez reposer pendant 1 a 2 minutes.
fromage surgelés
9 Nachos Placez les nachos sur une assiette sans
gu'ils ne se chevauchent. Saupoudrez-les
d'une couche uniforme de fromage.
Ingrédients :
2 tasses de tortillas
¥4 de tasse de fromage rapé
34 Francais
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Code

Aliment

Quantité (q)

Consignes

10

Quiche
(Réfrigérée)

Ce programme convient aux quiches
congelées. Retirez I'emballage et placez
sur le plat. Placez sur le tableau dans le
four. Laissez reposer 1 a 2 minutes apres
la cuisson.

11

Porridge

1 portion

12

Porridge

2 portions

Placez les flocons d'avoine secs et l'eau
ou le lait dans un bol transparent aux
micro-ondes. Ajoutez 150 ml d'eau ou
de lait pour 35 g et 300 ml d'eau ou
de lait pour 70 g. Faites cuire le tout
sans couvrir. Lorsque le four émet un
signal sonore, remuez bien les flocons
et appuyez sur Start (Départ) pour
continuer. Une fois la cuisson terminée,
remuez bien et recouvrez de cassonade
ou de miel.

13

Pommes de terre
€n morceaux

300-350

14

Pommes de terre
€n morceaux

400-450

Lavez les pommes de terre de taille
normale et coupez-les en morceaux.
Badigeonnez-les d'un mélange d'huile
d'olive et d'épices. Placez-les avec la face
coupeée sur le plat adapté a la cuisson au
four a micro-ondes.

Laissez reposer 1 a 2 minutes.
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Opeérations

4. Cuisson saine et 5. Viande/Volaille

Pour des alternatives plus saines, le four propose un total de 16 programmes Healthy
Cook (Cuisson saine) répartis en 2 catégories différentes. Bénéficiez de ces fonctions pour
gagner du temps ou raccourcir votre courbe d'apprentissage. La durée et |a température de
cuisson seront ajustées en fonction de la recette sélectionnée.

~

0'2 Healthy Meat/ |
: Cooking Poultry !

(@] 03 -------mmmmmm e :
2 1 2 3.
7 8 9
___________ —

START

1.

Placez les aliments dans un récipient
adapté au micro-ondes, puis déposez-le
au centre du plateau tournant.

Sélectionnez une catégorie en appuyant

soit sur Healthy Cooking (Cuisson saine),

soit sur Meat/Poultry (Viande/Volaille).
Utilisez a nouveau le bouton
sélectionné ou les boutons du pavé
numerique pour sélectionner un
programme spécifique.

Appuyez sur START (DEPART).

Une fois la cuisson terminée et les

4 signaux sonores émis, utilisez des
maniques pour sortir les aliments.
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Guide de cuisson automatique

Le tableau ci-dessous répertorie les des programmes automatiques permettant de cuire
traditionnellement, de rétir et de confectionner des gateaux. Le tableau indique les
guantités d'aliment, les poids ainsi que les recommandations associées. Les modes et les
durées de cuisson ont été pré-programmeés pour plus de facilité.

4. Cuisson saine

Code

Aliment

Quantité (qg)

Consignes

1

Brocolis en
morceaux

250

Rincez et nettoyez les brocolis frais et coupez-les
en morceaux. Répartissez-les dans une cocotte
en verre et couvrez. Ajoutez 30 ml (2 cuilléres a
soupe) d'eau. Placez le bol au centre du plateau
tournant. Faites cuire a couvert. Remuez apres
cuisson Laissez reposer 1 a 2 minutes.

Carottes

250

Rincez et nettoyez les carottes et coupez-les en
tranches égales. Répartissez-les dans une cocotte
en verre et couvrez. Ajoutez 30 ml (2 cuilléres a
soupe) d'eau. Placez le bol au centre du plateau
tournant. Faites cuire a couvert. Remuez apres
cuisson Laissez reposer 1 a 2 minutes.

Haricots
verts

250

Rincez et nettoyez les haricots verts. Répartissez-
les dans une cocotte en verre et couvrez. Ajoutez
30 ml (2 cuilleres a soupe) d'eau. Placez le bol au
centre du plateau tournant. Faites cuire a couvert.
Mélangez et laissez reposer 1 a 2 minutes apres la
cuisson.

Pommes
de terre
épluchées

250

Lavez et épluchez les pommes de terre et coupez-
les en morceaux de taille similaire.

Mettez-les dans une cocotte en verre et couvrez.
Ajoutez 45 a 60 ml (3 a 4 cuilléres a soupe) d'eau.
Placez le bol au centre du plateau tournant. Faites
Cuire a couvert. Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Riz complet

250

Utilisez un grand plat en verre équipé d'un
couvercle Ajoutez deux volumes d'eau froide
(500 ml). Faites cuire a couvert. Remuez avant de
laisser reposer puis salez ou ajoutez des herbes.
Laissez reposer 5 a 10 minutes.
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Opeérations

Code Aliment Quantité (q) Consignes
6 Macaroni 250 Utilisez un grand plat en verre équipé d'un
complétes couvercle Ajoutez 1 | d'eau bouillante, une pincée
de sel et remuez bien. Faites cuire le tout sans
couvrir. Remuez avant de laisser reposer a couvert,
puis égouttez soigneusement.
Laissez reposer 1 a 3 minutes.
7 Filets de 300 Rincez le poisson et placez-le sur une assiette en
poisson céramique, ajoutez 1 cuillere a soupe de jus de
frais citron. Recouvrez-les de film étirable spécial micro-
ondes. Percez le film. Posez le plat sur le plateau
tournant. Laissez reposer 1 a 2 minutes.
8 Filets de 300 Rincez le poisson et placez-le sur une assiette en
saumon céramique, ajoutez 1 cuillere a soupe de jus de
frais citron. Recouvrez-les de film étirable spécial micro-
ondes. Percez le film. Posez le plat sur le plateau
tournant. Laissez reposer 1 a 2 minutes.
9 Crevettes 250 Rincez les crevettes sur une assiette en céramique,
fraiches ajoutez 1 cuillere a soupe de jus de citron.
o Recouvrez-les de film étirable spécial micro-ondes.
= Percez le film. Posez le plat sur le plateau tournant.
Q Laissez reposer 1 a 2 minutes.
g
wn
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5. Viande/Volaille

Code

Aliment

Quantité (g)

Consignes

1

Blancs de
poulet

300

Rincez les morceaux et placez-les sur une assiette
en céramique. Recouvrez-les de film étirable spécial
micro-ondes. Percez le film. Posez le plat sur le
plateau tournant. Laissez reposer 2 minutes.

Blancs de
dinde

300

Rincez les morceaux et placez-les sur une assiette
en céramique. Recouvrez-les de film étirable spécial
micro-ondes. Percez le film. Posez le plat sur le
plateau tournant. Laissez reposer 2 minutes.

Boulettes de
viande

15Sr

Ingrédients pour les boulettes de viande.

450 g de beeuf haché, % tasse d'oignon hache,

1 ceuf battu, 1 cuillere a café de sel, % de cuillére
a café de poivre et 2 cuilléres a soupe d'eau.
Incorporez tous les ingrédients et mélangez bien.

Formez 20 boulettes de viande (de @25 mm
chacune). Placez les boulettes de viande dans un
plat. Recouvrez le tout de film étirable transparent
aux micro-ondes en ménageant une cheminée de
50 mm a une extréemité. Procédez a la cuisson. Une
fois celle-ci terminée, laissez reposer les boulettes
de viande pendant 5 minutes. Servez.

Omelette au
jambon

1Sr

Ingrédients pour une omelette.

3 ceufs de taille moyenne, 1 tomate, 30 g de
jambon haché, 2 cuilléres a soupe de lait, des
herbes et des épices.

Battez les ceufs et ajoutez 2 cuilleres a soupe de
lait, des herbes et des épices. Coupez la tomate en
cubes et ajoutez 50 g de fromage rapé. Lorsque

le four émet un signal sonore, remuez bien et
appuyez sur Start (Départ) pour continuer. Laissez
reposer apres la cuisson pendant 2 minutes. Servez.
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Bacon

1 portion

Bacon

2 portions

Bacon

3 portions

Mettez le bacon sur une assiette adaptée au micro-
ondes et posez-la au centre du plateau tournant.
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Opeérations

6. Cuisson automatique au gril

Les fonctions de cuisson automatique au gril ont 8 durées de cuisson pré-programmees.
Vous n'avez donc besoin de régler ni le temps de cuisson, ni le niveau de puissance.

Ouvrez la porte. Placez les aliments au centre du plateau. Fermez Ia porte.

1. Sélectionnez une catégorie en appuyant
L Auto sur le bouton Auto Grill Cook
0,_1_ Grill Cook (Cuisson automatique au gril).

2. Utilisez a nouveau le bouton
sélectionné ou les boutons du pavé
numeérigue pour sélectionner un
programme spécifique.

3. Appuyez sur START (DEPART).

I 4. Une fois la cuisson terminée et les
‘1 2 3 4 signaux sonores emis, utilisez des
: 5 maniques pour sortir les aliments.
4 5 6!
.7 8 9|
.0

o

O

-

w

g 03 @

v START
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Guide de cuisson automatique

Le tableau suivant répertorie les divers programmes Cuisson automatique au gril, les
guantités et les instructions appropriées.

6. Cuisson automatique au gril
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Code | Aliment | Quantité Consignes
(¢))
1 Poulet 1200 | Badigeonnez le poulet d'huile et saupoudrez d'épices.
roti Placez tout d'abord le poulet poitrine vers le bas sur le plat
en Pyrex. Retournez dés que le signal sonore retentit.
Puis retournez-le vers le haut directement Laissez reposer
5 minutes une fois la cuisson au gril terminée.
2 Morceaux 500 Badigeonnez les morceaux de poulet d'huile et d'épices.
de poulet Disposez-les en cercle, les 0s tournés vers le centre.
Ne mettez pas de morceaux de poulet au centre de la grille.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.
3 Pates 400 Mettez les pates surgelées dans un petit plat rectangulaire
surgelées en Pyrex. Posez le plat directement sur le plateau tournant.
Laissez reposer 2 a 3 minutes une fois la cuisson terminée.
4 Pizza 300 Placez la pizza surgelée sur la grille du haut.
surgelée Posez-la sur le plateau tournant.
Laissez reposer 1 a 2 minutes apres la cuisson.
5 Gratin de 500 Mettez le gratin encore surgelé dans un petit plat en Pyrex.
légumes Posez le plat sur la grille.
Laissez reposer 2 a 3 minutes une fois la cuisson terminée.
6 Tomates 400 Rincez et nettoyez les tomates, coupez-les en tranches et
grillées placez-les dans un plat adapté au micro-ondes.
Parsemez de fromage rapé. Posez le plat sur la grille.
Laissez reposer 1 a 2 minutes.
7 Poisson 400 Badigeonnez le poisson (truite ou dorade) d'huile, puis
grillé ajoutez des herbes et des épices. Placez les poissons cote a
cOte (téte contre queue) sur la grille supeérieure. Retournez
des que le signal sonore retentit. Laissez reposer 3 minutes.
8 Steaks de 300 Placez les steaks de poisson uniformément sur la grille
saumon hauteur maxi. Retournez des que le signal sonore retentit.
grillé Laissez reposer 2 minutes.
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Opeérations

Plats préparés

Réchauffage automatique

Utilisez le bouton Réchauffage automatique pour réchauffer des restes ou des aliments
précuits. La durée de fonctionnement et le niveau de puissance sont automatiquement
réglés selon le programme sélectionné.

1. Placez les aliments au centre du plateau
02 Auto tournant, puis fermez la porte.
Reheat 2. Appuyez sur le bouton Auto Reheat
(Réchauffage automatique).
3. Utilisez a nouveau le bouton
Réchauffage automatique ou les
2 boutons du pavé numérique pour
sélectionner un programme spécifique.
5 4. Appuyez sur START (DEPART).
. . 5. Une fois le cycle terminé et les
E 7 8 9 i 4 signaux sonores emis, utilisez des
0

maniques pour sortir les aliments.

START
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Guide de réchauffage automatique

Le tableau suivant présente les programmes automatiques de réchauffage des aliments. Le
tableau indique les guantités d'aliment, les poids ainsi que les recommandations associées.

Code Aliment Quantité (g) Consignes
1 Plat mijoté / RagoUt 1 portion | Placez le plat mijoté conservé au frais
200-230 dans la cocotte en verre. Couvrez l'assiette
2 Plat mijoté / RagoGt 2 portions avec Up couyercle O.U un film plastique
400-450 perforé. Aprés la cuisson, remuez avant de
servir. Laissez reposer 1 a 2 minutes.
3 Plat mijoté / Rago0t | 3 portions
600-690
4 Plat mijoté / RagoUt | 4 portions
800-920
5 Pates / Soupe 1 portion | Versez le liquide dans une assiette creuse
200-230 OuU un bol en céramique et couvrez le
® 6 Pates / Soupe 2 portions récipient durant Ia CUISiSOﬂ e.t le temps de
400-450 | 'ePos. Remuez avec précaution avant et
- : apres le temps de repos.
7 Pates / Soupe 3 portions | | aissez reposer 2 & 3 minutes.
600-690
8 Pates / Soupe 4 portions
800-920
9 Réchauffage de pizza 1 part Disposez des parts de pizza sur une
10 | Réchauffage de pizza 2 parts assiette adaptée aux micro-ondes, pointes
- - vers le centre. Veillez a ce que les parts ne
11 | Reéchauffage de pizza 3 parts se chevauchent pas. Ne couvrez pas.
12 | Réchauffage de pizza 4 parts
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Opeérations

Décongélation automatique

Cette fonction permet de décongeler de la viande, de la volaille, du poisson ou du
pain/gateau surgelés. La durée de fonctionnement et le niveau de puissance sont
automatiquement ajustés selon le programme sélectionné.

1. Placez les aliments au centre du plateau

Power tournant, puis fermez la porte.

Defrost 2. Appuyez sur Power Defrost
(Décongélation) pour sélectionner une
catégorie.

3. Utilisez les boutons du pavé numérigue

: pour sélectionner un poids.

3. 4. Appuyez sur START (DEPART).

5. Une fois le cycle terminé et les
4 signaux sonores émis, utilisez des
maniques pour sortir les aliments.

N REMARQUE

oo « Le four émet un signal sonore a mi-
cycle pour vous rappeler de retourner
les aliments. Retournez les aliments et
appuyez a nouveau sur Start (Départ)
04 <> pour continuer Lorsque le cycle est
START terminé, le signal sonore retentit 4 fois.
« Vous pouvez décongeler les aliments
manuellement. Pour ce faire, utilisez un
mode de cuisson avec seulement 20 %
du niveau de puissance par défaut pour
le mode de cuisson. Pour en savoir plus,
reportez-vous a la section Niveau de
puissance.

02
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Guide de décongélation automatique
Le tableau suivant présente les programmes automatiques de décongélation des aliments.

Le tableau indique les quantités d'aliment, les poids ainsi que les recommandations associées.

Code | Aliment

Quantité
(kg)

Consignes

1 Viande

0,1-15

Protégez les extrémités avec de I'aluminium. Retournez la
viande au signal sonore. Ce programme convient a la cuisson
du beeuf, de I'agneau, du porc, des biftecks, des cotelettes ou
des émincés. Laissez reposer 10 a 30 minutes.

2 Volaille

0,1-15

Ce programme convient aussi bien a un poulet entier qu'a des
morceaux de poulet. Avant la décongélation, si la surface de
la volaille est recouverte d'une grande guantité de cristaux
de glace, rincez-1a sous l'eau froide jusqu'a retirer tous les
cristaux de glace. Vous devez ensuite laisser reposer la
volaille pendant 5 a 10 minutes a température ambiante.
Protégez les extrémités des cuisses et des ailes avec de
I'aluminium. Placez les morceaux de poulet cOté peau vers
le bas et, dans le cas d'un poulet entier, cOté poitrine vers le
bas, au milieu d'une assiette plate adaptée aux micro-ondes.
Retournez la volaille au signal sonore.

3 Poisson

0,1-15

Protégez la queue d'un poisson entier avec du papier
d'aluminium. Retournez le poisson au signal sonore. Ce
programme convient aussi bien a la cuisson des poissons
entiers qu'a celle des filets. Laissez reposer 10 a 30 minutes.

(%]
[
(@]
S
©
—
‘v
Q
o

4 Pain/
Gateaux

0,1-1,0

Placez le pain sur une feuille de papier absorbant et
retournez-le des que le signal sonore retentit. Posez le gateau
SuUr une assiette en céramique et, si possible, retournez-

le au signal sonore (le four continue de fonctionner et
s'arréte automatiguement lorsque vous ouvrez la porte). Ce
programme convient a la décongélation de toutes sortes de
pains, en tranches ou entier, ainsi qu'a celle des petits pains
et des baguettes. Disposez les petits pains en cercle. Ce
programme convient a la décongélation de toutes sortes de
gateaux a base de levure ainsi qu'a celle des biscuits, de Ia
tarte au fromage et de |la pate feuilletée. Il n'est pas adapté
a la cuisson des pates brisées, des gateaux a la créeme et aux
fruits ou des gateaux nappés de chocolat.

Laissez reposer 5 a 30 minutes.
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Maintien au chaud

Si vous souhaitez maintenir des aliments cuits au chaud jusgqu'au moment de les servir,
utilisez cette fonction. La durée de fonctionnement et le niveau de puissance sont
automatiquement ajustés selon le programme sélectionné.

Keep 02 1. Placez les aliments au centre du plateau
warm o tournant, puis fermez la porte.
2. Appuyez sur Keep Warm

(Maintien au chaud).
3. Utilisez a nouveau le bouton

Keep Warm (Maintien au chaud) pour
2 3 choisir soit Chaud(1), soit Modéré(2).
4. Appuyez sur START (DEPART).
5 6 5. Une fois le cycle terminé et les
4 signaux sonores émis, utilisez des
8 9 maniques pour sortir les aliments.
0

/N\ ATTENTION

o N'utilisez pas cette fonction pour faire
réechauffer des aliments froids. Utilisez
cette option uniquement pour maintenir

@ chauds des aliments qui viennent juste

4 A .

START d'étre cuits.

« Ne pas dépasser une heure de maintien

au chaud. La surface des aliments
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pourrait devenir séche.

« Ne mettez pas d'aliments recouverts d'un
couvercle ou d'un film plastique dans le
four.

1 Chaud

lasagnes, soupes, gratin, pizza, bacon, poissons, gateaux secs

2 Modéré

tartes, pains, plats a base d'ceufs, steak (saignant ou a point)

46 Francais

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_FR.indd 46

@ 2/13/2015 12:24:02 PM



Désodorisation

La fonction Désodorisation permet
d'éliminer les mauvaises odeurs a
l'intérieur du four aprés la cuisson. La
durée par défaut est de 5 minutes.

« Pour activer cette fonction, appuyez sur
Deodorisation (Désodorisation) puis
sur START (DEPART) sur le panneau des
fonctions.

« Pour modifier la durée, appuyez sur
+30s pour l'augmenter par incréments de
30 secondes (max : 15 min).

Deodorisation 01
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Cuisiner intelligemment

Nous fournissons ces guides de cuisson pour vous aider a optimiser votre utilisation de ce
four. Bénéficiez de notre savoir-faire culinaire pour ajouter de la praticité et de la richesse
dans votre vie.

Guide de cuisson au micro-ondes

» Recouvrez les aliments pendant toute Ia « Une fois la cuisson terminée, laissez
cuisson. L'humidité vaporisée produite reposer pendant la durée spécifiée.
par les aliments les encercle de l'intérieur Cela permet aux aliments de s'aplanir a
et permet ainsi une cuisson uniforme. l'intérieur.
« Utilisez uniquement des plats adaptés au
micro-ondes.

Légumes surgelés

« Utilisez un récipient en verre Pyrex « Mélangez deux fois pendant la
adapté avec un couvercle. cuisson et une fois aprées, puis ajoutez
l'assaisonnement a votre convenance.
Aliment Quantité (g) Puissance Temps (min)
® Epinards 150 60 % 5-6

Ajoutez 15 ml (1 cuillére a soupe) d'eau froide.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Brocolis 300 60 % 8-9

Ajoutez 30 ml (2 cuillere a soupe) d'eau froide.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Petits pois 300 60 % 7-8

Ajoutez 15 ml (1 cuillere a soupe) d'eau froide.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Haricots verts 300 60 % 7%-8%

Ajoutez 30 ml (2 cuillére a soupe) d'eau froide.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Jardiniére de légumes 300 60 % 7-8
(carottes/petits pois/mais)
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Ajoutez 15 ml (1 cuillére a soupe) d'eau froide.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Légumes variés 300 60 % 7V5-8%
(a la chinoise)

Ajoutez 15 ml (1 cuillére a soupe) d'eau froide.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

48 Francais

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_FR.indd 48 @ 2/13/2015 12:24:02 PM



Légumes frais

« Utilisez un récipient en verre Pyrex « Sauf indication contraire, ajoutez 30 a
adapté avec un couvercle. 45 ml d'eau froide pour 250 g.
« Coupez les ingrédients en morceaux aussi « Mélangez une fois pendant la cuisson
petits que possibles afin de diminuer le et une fois apres, puis ajoutez
temps de cuisson. l'assaisonnement a votre convenance.
Aliment Quantité (g) Puissance Temps (min)
Brocolis 250 100 % 4-5
500 7-8

Préparez des sommités de taille égale. Disposez les brocolis en
orientant les tiges vers le centre. Laissez reposer 3 minutes.

Choux de Bruxelles 250 100 % 6-6%

Ajoutez 60 a 75 ml (4 a 5 cuilléeres a soupe) d'eau.
Laissez reposer 3 minutes.

Carottes 250 100 % 4%-5

Coupez les carottes en rondelles de taille égale.
Laissez reposer 3 minutes.

Chou-fleur 250 100 % 5-5%
500 7%-8%

Préparez des sommités de taille egale. Coupez les plus gros
morceaux en deux. Orientez les tiges vers le centre.
Laissez reposer 3 minutes.

Courgettes 250 100 % 4-4%

Coupez les courgettes en rondelles.

Ajoutez 30 ml (2 cuilléres a soupe) d’'eau ou une noix de beurre.
Faites-les cuire jusqu'a ce gu'elles soient tendres.

Laissez reposer 3 minutes.

Aubergines 250 100 % 3%-4

Coupez les aubergines en fines rondelles et arrosez-les d'un filet
de jus de citron. Laissez reposer 3 minutes.

Poireaux 250 100 % 4-4
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Coupez les poireaux en épaisses rondelles.
Laissez reposer 3 minutes.
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Cuisiner intelligemment

Aliment Quantité (q) Puissance Temps (min)
Champignons 125 100 % 1%-2
250 2%-3

Coupez les champignons en morceaux ou prenez des petits
champignons entiers. N'ajoutez pas d'eau.

Arrosez de jus de citron. Salez et poivrez.

Egouttez avant de servir. Laissez reposer 3 minutes.

Oignons 250 100 % 5-5%

Emincez les oignons ou coupez-les en deux. Ajoutez seulement
15 ml (1 cuillére a soupe) d'eau. Laissez reposer 3 minutes.

Poivrons 250 100 % 415-5

Coupez les poivrons en fines lamelles.
Laissez reposer 3 minutes.

Pommes de terre 250 100 % 4-5
@ 500 7.8

Pesez les pommes de terre épluchées et coupez-les en deux ou
guatre morceaux de taille égale. Laissez reposer 3 minutes.

Chou-rave 250 100 % 5%-6
Coupez le chou-rave en petits dés. Laissez reposer 3 minutes.
Yam bouilli 350 100 % 14-14%

(Pour MG32J5133A7) Epluchez et coupez le yam sur 3 cm d'épaisseur et placez-le sur

le bol en pyrex. Ajoutez 250 ml d'eau a température ambiante
dans le bol. Cuisez en couvrant avec un film que vous percez
plusieurs fois. Apres la cuisson, videz 'eau et servez.

Laissez reposer 1 a 2 minutes.

Yam bouilli 350 100 % 12%-13
(Pour MG40J5133AT)
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Epluchez et coupez le yam sur 3 cm d'épaisseur et placez-le sur
le bol en pyrex. Ajoutez 250 ml d'eau a température ambiante
dans le bol. Cuisez en couvrant avec un film gue vous percez
plusieurs fois. Apres la cuisson, videz I'eau et servez.

Laissez reposer 1 a 2 minutes.
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Riz et pates
Riz

« Utilisez un grand récipient en verre
Pyrex avec un couvercle. Notez que le riz
double de volume pendant la cuisson.

Pates

« Utilisez un grand récipient en verre
Pyrex. Faites cuire le tout sans couvrir.

« Ajoutez de I'eau bouillante, un peu de sel
et remuez bien. Remuez plusieurs fois
pendant et apres la cuisson.

« Recouvrez d'un couvercle pendant que
VOUS laissez reposer, puis égouttez bien.

Aliment Quantité (g) Puissance Temps (min)
Riz blanc (étuvé) 250 100 % 15-16
375 17%-18%

Ajoutez 500 ml d'eau froide (250 g). Ajoutez 750 ml d'eau froide
(375 @g). Laissez reposer pendant 5 minutes.

Riz complet (étuveé)

250 100 % 20-21
375 22-23

Ajoutez 500 ml d'eau froide (250 g). Ajoutez 750 ml d'eau froide
(375 g). Laissez reposer pendant 5 minutes.

Riz mélangé 250 100 % 16-17
(riz blanc + riz sauvage) | pjoutez 500 mi d'eau froide. Laissez repaser 5 minutes.
Céréales mélangées 250 100 % 17-18
(riz + ble) Ajoutez 400 ml d'eau froide. Laissez reposer 5 minutes.
Pates 250 100 % 10-11

Ajoutez 1 litre d'eau chaude. Laissez reposer 5 minutes.

Nouilles instantanées
(Pour MG32J5133A%

1 Petit emballage (80 q) 100 % 7-7%

Utilisez une cocotte en Pyrex. Mettez les nouilles et ajoutez 350 ml
d'eau a température ambiante dans le bol. Cuisez en couvrant avec
un film que vous percez plusieurs fois. Apres la cuisson, videz I'eau et
mélangez avec des épices pour nouilles instantanées.

Nouilles instantanées
(Pour MG40J5133AT)

1 Petit emballage (80 q) 100 % 7%-8
1 Grand emballage (120 g) 10-10%

Utilisez une cocotte en Pyrex. Mettez les nouilles et ajoutez 350 ml
d'eau a température ambiante dans le bol. Cuisez en couvrant avec
un film que vous percez plusieurs fois. Apres la cuisson, videz I'eau et
mélangez avec des épices pour nouilles instantanées.
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Cuisiner intelligemment

Gril

« Faites préchauffer le four pendant
3 a 5 minutes. Cette fonction permet de
faire dorer les aliments.

« Utilisez uniguement la grille métallique
fournie ou d'autres grilles métalliques
ignifuges.

Micro-ondes+Gril

« Les aliments pouvant étre cuits au
gril incluent : cotelettes, saucisses,
steaks, hamburgers, tranches de bacon
et de jambon fumé, filets de poisson,
sandwiches et tous types de tartine
garnie.

« Utilisez la grille supérieure en mode
Cuisson au gril, sauf indication contraire
(modeéles concernés uniguement).

Ce mode Cuisson combinée permet de combiner la chaleur rayonnante provenant de
I'elément chauffant et la cuisson au micro-ondes. Ce mode fonctionne uniquement lorsque

@ la porte est fermée et que le plateau tourne.

« Utilisez des recipients ignifuges qui sont
adaptés au micro-ondes. N'utilisez pas de
récipients métalliques ou en plastique.

« Les aliments pouvant étre cuits en mode
Cuisson combinée sont tout simplement
tous les types d'aliments que vous
souhaitez faire réchauffer et dorer, par
exemple des pates cuites.

« Utilisez la grille supérieure en mode
Cuisson au gril, sauf indication contraire
(modeles concernés uniguement).
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Guide de réchauffage

Général

Ce guide de réchauffage est basé sur la condition que la température ambiante est comprise
entre 18 et 20 °C pour les liquides et entre 5 et 7 °C pour les aliments réfrigérés. Respectez |a

durée de fonctionnement, le niveau de puissance et le temps de repos spécifiés dans ce tableau.

Aliment Quantité (g) Puissance Temps (min)
Boissons 150 ml (1 tasse) 90 % 1-1%
(café, thé et eau) 300 ml (2 tasses) 2-2%
450 ml (3 tasses) 3-3%
600 ml (4 tasses) 3%-4

Versez la boisson dans les tasses et faites réchauffer sans couvrir.

Pour faire réchauffer une tasse, placez-la au centre, 2 tasses, placez-les
l'une en face de l'autre et 3 tasses, disposez-les en cercle. Laissez-les
reposer dans le four a micro-ondes le temps nécessaire et remuez bien.
Laissez reposer 1 a 2 minutes.

Soupe (réfrigérée)

2504 90 % 2%-3
350¢ 3-3%
450 ¢ 3%-4
550 ¢ 4%-5

Versez la soupe dans une assiette creuse ou un bol en céramique.
Recouvrez le récipient d'un couvercle en plastique.

Remuez bien aprés le réchauffage. Remuez de nouveau avant de servir.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Plat mijoté
(réfrigéré)

350 60 % 4%-5%

Placez le plat mijoté dans une assiette creuse en céramique. Recouvrez le
récipient d'un couvercle en plastique. Remuez de temps en temps pendant
le réchauffage, puis de nouveau avant de laisser reposer et de servir.
Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Pates en sauce
(réfrigérées)

350 | 60 % | 315-4%
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Placez les pates (ex. : spaghetti ou pates aux ceufs) dans une assiette plate
en céramique. Recouvrez-les de film étirable spécial micro-ondes.
Remuez avant de servir. Laissez reposer 3 minutes.

Pates farcies en
sauce
(réfrigérées)

350 | 60 % | 4-5

Mettez les pates farcies (ex. : ravioli, tortellini) dans une assiette creuse en
céramique. Recouvrez le récipient d'un couvercle en plastique.

Remuez de temps en temps pendant le réchauffage, puis de nouveau
avant de laisser reposer et de servir. Laissez reposer 3 minutes.
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Cuisiner intelligemment

Aliment Quantité (g) Puissance Temps (min)
Plat préparé 350 60 % 4%-5
(réfrigéré) 450 5%-6%

Placez le plat réfrigéré composé de 2 a 3 aliments sur une assiette en
céramique. Recouvrez le tout de film étirable spécial micro-ondes.
Laissez reposer 3 minutes.

Fondue savoyarde
préte a servir
(réfrigérée)

400

60 %

6-7

Mettez la fondue savoyarde préte a servir dans une cocotte en Pyrex de
taille adéquate et couvrez. Remuez de temps en temps pendant et apres le
réchauffage. Remuez bien avant de servir. Laissez reposer 1 a 2 minutes.

Précautions spéciales pour les aliments pour bébé
Pour éviter des accidents tels que des brUlures, des précautions spéciales doivent étre
prises pour les aliments pour bébé avant de les servir. Assurez-vous de suivre a la lettre ce
guide de réchauffage pour les aliments pour bébé.

Aliments pour bébé

« Utilisez une assiette creuse en céramique et
recouvre-la d'un couvercle en plastique.

« || est recommandé de servir les aliments a
une température comprise entre 30 et 40 °C.

Lait pour bébé

« Utilisez une bouteille en verre stérilisée et
réchauffez-la sans couvrir.

« Retirez la tétine avant le réchauffage.
Si vous ne le faites pas, le lait a l'intérieur
de la bouteille déborde.

Aliment

Quantité Puissance Durée (secondes)

Aliments pour bébé
(Iégumes + viande)

1904 60 % 30

Versez les aliments dans une assiette creuse en céramique. Faites cuire a
couvert. Remuez apres la cuisson. Avant de servir, remuez bien et vérifiez
la température. Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Bouillie pour bébé
(céréales + lait +
fruits)

1904 60 % 20

Versez les aliments dans une assiette creuse en céramique. Faites cuire a
couvert. Remuez apres la cuisson. Avant de servir, remuez bien et vérifiez
la température. Laissez reposer 2 a 3 minutes.

Lait pour bébé

100 ml 30 % 30-40
200 ml 60-70

Remuez ou agitez bien avant de verser le tout dans un biberon en verre
stérilisé. Placez-le au centre du plateau tournant. Faites cuire le tout sans
couvrir. Agitez bien et laissez reposer le tout pendant au moins 3 minutes.
Avant de servir, agitez bien et vérifiez la température.
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Guide de décongélation

Ce guide de décongélation est basé sur la condition que les aliments congelés soient conserves
a une température interne comprise entre -18 et -20 °C. Le temps de repos varie en fonction
du type d'aliment (viande ou légumes) et de |a quantité (morceaux fins ou épais d'aliments).
» Retournez-les a la moitié du temps de
décongeélation et égouttez-les bien une

» Placez les aliments congelés dans un
récipient adapté au micro-ondes sans

couvercle. fois le temps écoulé.
Aliment Quantité Puissance Temps (min)
Viande Viande hachée 250 ¢ 20 % 6-7
500 g 8-13
Escalopes de porc 250 ¢ 7-8

Placez la viande sur le plateau tournant. Protégez les parties les plus fines
avec de I'aluminium. Retournez a la moitié du temps de décongélation.
Laissez reposer 15 a 30 minutes.

Volaille Morceaux de poulet 500 g (2 unités). 20 % 14-15
Poulet entier 1200 g 32-34
Posez tout d'abord les morceaux de poulet cOté peau vers le bas (ou coté
poitrine vers le bas dans le cas d'un poulet entier) dans une assiette plate
en céramique. Recouvrez les parties les plus fines (ex. : ailes et extrémités)
d'aluminium. Retournez a la moitié du temps de décongélation.
Laissez reposer 15 a 60 minutes.
Poisson Filets de poisson 200 g 20 % 6-7
Poisson entier 400 g 11-13
Placez le poisson surgelé au centre d'une assiette plate en céramique. Glissez
les parties les plus fines sous les plus épaisses. Recouvrez les extrémités les
plus fines des filets et la gueue du poisson entier d'aluminium.
Retournez a la moitié du temps de decongélation.
Laissez reposer 10 a 25 minutes.
Fruits Baies 3004g 20 % 6-7

Disposez les fruits dans un récipient rond en verre et a fond plat (de grand
diametre). Laissez reposer 5 a 10 minutes.
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Cuisiner intelligemment

Aliment Quantité Puissance Temps (min)
Pain Petits pains (50 g chacun) 2 portions 20 % 1-1%
4 portions 2%-3
Tartine/Sandwich 250 ¢ 4-4%
Pain complet 500 g 7-9
(Farine de blé et de seigle)
Disposez les petits pains en cercle (ou le pain entier a plat) sur du papier
absorbant, au centre du plateau tournant. Retournez a la moitié du temps de
décongélation. Laissez reposer 5 a 20 minutes.
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Simple et rapide

Faire fondre du miel cristallisé

Mettez 20 g de miel cristallisé dans un
petit plat creux en verre.

Faites-le chauffer pendant

20 a 30 secondes a 30 % jusqu'a ce que le
miel ait entierement fondu.

Faire fondre de la gélatine

Faites tremper des feuilles de gélatine
(10 g) pendant 5 minutes dans de I'eau
froide.

Placez la gélatine égouttée dans un petit
bol en Pyrex.

Faites chauffer pendant 1 minute a 30 %.
Remuez une fois fondue.

Confectionner un glacage (pour gateaux)

Mélangez le glacage instantané (environ
14 g) avec 40 g de sucre et 250 ml d'eau
froide.

Faites cuire a découvert dans une cocotte
en Pyrex pendant 3 minutes

30 a 4 minutes 30 a 90 %, jusqu'a ce que le
glacage devienne transparent.

Remuez deux fois en cours de cuisson.

Faire de la confiture

Mettez 600 g de fruits (ex. : mélange

de fruits) dans une cocotte en Pyrex et
couvrez. Ajoutez 300 g de sucre spécial
confiture et remuez bien.

Couvrez et faites cuire pendant

10 a 12 minutes a 90 %.

Remuez plusieurs fois en cours de cuisson.
Videz directement dans de petits pots a
confiture munis de couvercles quart de
tour. Laissez reposer 5 minutes a couvert.

Préparer un pudding/de la créeme anglaise
Mélangez la préparation pour pudding
avec du sucre et du lait (500 ml) en suivant
les instructions du fabricant et remuez
bien. Utilisez une cocotte en Pyrex de taille
adaptée et munie d'un couvercle. Couvrez
et faites cuire pendant 6% a 7% minutes a
90 %.

Remuez plusieurs fois en cours de cuisson.

Faire dorer des amandes effilées

Disposez uniformément 30 g d'amandes
effilées sur une assiette en céramique de
taille moyenne.

Remuez-les plusieurs fois pendant

3 minutes 30 a 4 minutes 30 a 60 % au
cours du brunissage.

Laissez reposer dans le four pendant

2 a 3 minutes. Utilisez des maniques pour
sortir le plat du four.

+—
c
(0]
E
£
()
=3
[
]
=
P —
(O]
=
2
)]
()

Francais 57

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_FR.indd 57 @ 2/13/2015 12:24:03 PM ‘ ‘



Dépannage

[l est possible que vous rencontriez un probléme lors de I'utilisation du four. Si tel est le
cas, verifiez d'abord le tableau ci-dessous et essayez les suggestions proposées. Si un
probleme persiste, ou si un code d'information continue d'apparaitre a I'écran, contactez un
centre de service Samsung local.

Points a contréler

Si vous rencontrez un probléme avec votre four, consultez tout d'abord le tableau ci-
dessous et essayez les suggestions.

Probléme

| Cause

Action

Général

Les boutons ne
peuvent pas
étre réinitialisés
correctement.

Des corps étrangers peuvent
se coincer entre les boutons.

Retirez les corps étrangers et
réessayez.

Pour les modeles tactiles : Il y
a de I'humidité a l'extérieur.

Essuyez 'humidité a l'extérieur.

La seécurité enfants est activee.

Désactivez la sécurité enfants.

L'heure n'est pas

[I'n'y a pas d'alimentation.

AssUrez-vous que |a prise est

® affichée. alimentée.
La fonction Eco (économie Désactivez la fonction Eco.
d'énergie) est activeée.
Le four ne [I'n'y a pas d'alimentation. Assurez-vous que la prise est

fonctionne pas.

alimentée.

La porte est ouverte

Fermez la porte et réessayez.

Les mécanismes de sécurité
d'ouverture de la porte sont

recouverts de corps étrangers.

Retirez les corps étrangers et
réessayez.

Le four s'arréte
en cours de
fonctionnement.

L'utilisateur a ouvert la porte
pour retourner les aliments.

Apres avoir retourné les aliments,
appuyez sur le bouton Start (Départ)
a nouveau pour démarrer le
fonctionnement.

abeuuedaqg
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Probléme

Cause

Action

L'appareil
s'éteint lors du
fonctionnement.

La four a effectué une tres
longue cuisson.

Apres une longue cuisson, laissez le
four refroidir.

Le ventilateur de
refroidissement ne fonctionne
pas.

Ecoutez le bruit émis par le
ventilateur de refroidissement.

Essayez de faire fonctionner le
four sans aliments a l'intérieur.

Placez les aliments dans le four.

L'espace de ventilation est
insuffisant pour le four.

Des systémes d'entrée/d'évacuation
sont présents a l'avant et a l'arriere
du four pour la ventilation.
Maintenez les espaces spécifiés
dans le guide d'installation du
produit.

Plusieurs fiches d'alimentation
sont utilisées dans la méme
prise.

Affectez au four une prise en
exclusiviteé.

Le four n'est pas
sous tension.

Il n'y a pas d'alimentation.

Assurez-vous que la prise est
alimentée.

Un crépitement
est audible durant
le fonctionnement
et le four ne
fonctionne pas.

La cuisson d'aliments fermés
hermeétiqguement ou utilisant
un récipient muni d'un
couvercle peut provoquer des
bruits de crépitement.

N'utilisez pas de récipients fermés
hermétiquement car ils peuvent

exploser au cours de la cuisson en
raison de la dilatation du contenu.

L'extérieur du
four est trop
chaud lors du
fonctionnement.

L'espace de ventilation est
insuffisant pour le four.

Des systémes d'entrée/d'évacuation
sont présents a I'avant et a l'arriére
du four pour la ventilation.
Maintenez les espaces speécifiés
dans le guide d'installation du
produit.

Des objets sont situés sur le
four.

Retirez tous les objets situés sur le
four.
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La porte ne peut
pas étre ouverte
correctement.

Des résidus d'aliments sont
collés entre |a porte et
l'intérieur du four.

Nettoyez le four correctement puis
ouvrez la porte.
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Dépannage

ont été mis a cuire ou un

ustensile incorrect est utiliseé.

Probléme Cause Action
Le four ne chauffe | Le four peut ne pas Placez une tasse d'eau dans un
pas. fonctionner, trop d'aliments récipient adapté aux micro-ondes

et lancez le micro-ondes durant

1 a 2 minutes pour veérifier si I'eau
chauffe.

Réduire la quantité d'aliments et
démarrez a nouveau la fonction.
Utilisez un récipient de cuisson a
fond plat.

Le chauffage est
faible ou lent.

Le four peut ne pas
fonctionner, trop d'aliments
ont été mis a cuire ou un

ustensile incorrect est utilisé.

Placez une tasse d'eau dans un
récipient adapté aux micro-ondes
et lancez le micro-ondes durant

1 a 2 minutes pour veérifier si I'eau
chauffe.

Réduire la quantité d'aliments et
démarrez a nouveau la fonction.
Utilisez un récipient de cuisson a
fond plat.

La fonction de
maintien au chaud
ne fonctionne pas.

Le four peut ne pas
fonctionner, trop d'aliments
ont été mis a cuire ou un

ustensile incorrect est utilisé.

Placez une tasse d'eau dans un
récipient adapté aux micro-ondes
et lancez le micro-ondes durant

1 a 2 minutes pour veérifier si I'eau
chauffe.

Réduire la quantité d'aliments et
démarrez a nouveau la fonction.
Utilisez un récipient de cuisson a
fond plat.

La fonction de
décongélation ne
fonctionne pas.

abeuuedaqg

Le four peut ne pas
fonctionner, trop d'aliments
ont été mis a cuire ou un

ustensile incorrect est utilisé.

Placez une tasse d'eau dans un
récipient adapté aux micro-ondes
et lancez le micro-ondes durant

1 a 2 minutes pour verifier si I'eau
chauffe.

Réduire la quantité d'aliments et
démarrez a nouveau la fonction.
Utilisez un récipient de cuisson a
fond plat.
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Probléme

Cause

Action

L'éclairage
intérieur est faible
ou ne s'allume
pas.

La porte a été laissée ouverte
un long moment.

L'éclairage intérieur peut s'éteindre
automatiguement lorsque la
fonction Eco (Eco) est activée.
Fermez puis ouvrez a nouveau la
porte ou appuyez sur le bouton
Cancel (Annuler).

L'éclairage intérieur est
recouvert de corps étrangers.

Nettoyez l'intérieur du four puis
vérifiez a nouveau.

Un signal sonore
retentit durant la
cuisson.

Si la fonction Cuisson
automatique est utilisée, ce
signal sonore signifie que
vous devez retourner les
aliments qui sont en cours de
décongeélation.

Apres avoir retourné les aliments,
appuyez a nouveau sur le bouton
Start (Départ) pour redémarrer le
fonctionnement.

Le four n'est pas
de niveau.

Le four est installé sur une
surface irréguliere.

Assurez-vous que le four est installé
sur une surface plane et stable.

Des étincelles
apparaissent
durant la cuisson.

Des récipients métalliques
sont utilisés durant l'utilisation
du four/de la décongélation.

N'utilisez pas de récipients
métalliques.

Lorsqu'il est

sous tension, le
four fonctionne
immédiatement.

La porte n'est pas
correctement fermée.

Fermez la porte et vérifiez a
nouveau.

Il'y ade
I'électricité
provenant du four.

L'alimentation ou la prise n'est
pas correctement reliée a la
terre.

Assurez-vous que l'alimentation et
la prise sont correctement reliées a
la terre.

De I'eau goutte.

Dans certains cas, il se peut
qu'il y ait de I'eau ou de la
vapeur selon les aliments.
[l ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du four.

Laissez le four refroidir puis
essuyez avec un chiffon sec.
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Fuites de vapeur a
partir de la porte.

Dans certains cas, il se peut
gu'il y ait de I'eau ou de la
vapeur selon les aliments.
Il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du four.

Laissez le four refroidir puis
essuyez avec un chiffon sec.
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Dépannage

Probléme

Cause

Action

Il reste de I'eau
dans votre four.

Dans certains cas, il se peut
qu'il y ait de l'eau ou de la
vapeur selon les aliments.
[l ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du four.

Laissez le four refroidir puis
essuyez avec un chiffon sec.

La luminosité a
I'intérieur du four
varie.

La luminosité varie en fonction
des changements de puissance
selon la fonction utilisée.

Les changements de puissance au
cours de la cuisson ne constituent
pas des dysfonctionnements. Il ne
s'agit pas d'un dysfonctionnement
du four.

La cuisson est
terminée, mais
le ventilateur de
refroidissement
fonctionne
toujours.

Pour ventiler le four, le
ventilateur continue de
fonctionner environ 5 minutes
apres la fin de la cuisson.

[l ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du four.

Appuyer sur le
bouton +30s
actionne le four.

Cela se produit lorsque le four
n'était pas en fonctionnement.

Le four micro-ondes est concu pour
fonctionner en appuyant sur le
bouton +30s lorsqu'il est a I'arrét.

Plateau tournant

Lorsqu'il tourne; le
plateau tournant
se déplace ou il
cesse de tourner

[l n'y a pas I'anneau de
guidage, ou de dernier n'est
pas positionné correctement.

Installez I'anneau de guidage et
réessayez.

Le plateau
tournant frotte
lorsqu'il tourne.

abeuuedaqg

L'anneau de guidage n'est pas
correctement positionneé, la
guantité d'aliments est trop
importante ou le récipient est
trop grand et il est en contact
avec les parois intérieures du
micro-ondes.

Ajustez la quantité d'aliments et
n'utilisez pas de récipients trop
grands.

Le plateau
tournant claque
lorsqu'il tourne et
il est bruyant.

Des résidus d'aliments sont
collés dans le fond du four.

Retirez les résidus d'aliments collés
dans le fond du four.

62 Francais
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Probléme

Cause

Action

Gril

De la fumée
s'échappe lors du
fonctionnement.

Lors du fonctionnement initial,
de la fumée peut s'échapper
des éléments chauffants
lorsque vous utilisez le four
pour la premiere fois.

Ceci n'est pas un
dysfonctionnement, et si vous
lancez le four 2 ou 3 fois, cela doit
s'arréter.

Des aliments sont présents sur
les éléments chauffants.

Laissez le four refroidir et retirez
les aliments présents sur les
éléments chauffants.

Des aliments sont situés trop
pres du gril.

Placez les aliments a une distance
raisonnable durant la cuisson.

Les aliments ne sont pas
correctement prépares et/ou
disposeés.

Assurez-vous gque les aliments sont
correctement prépares et disposes.

REMARQUE

Munissez-vous des informations suivantes :

Si le probléme ne peut étre résolu a l'aide
des instructions ci-dessus, contactez votre
service apres-vente SAMSUNG.

« Les numeéros de modele et de série figurant
normalement a l'arriére du four

« Les deétails concernant votre garantie

« Une description claire du dysfonctionnement

Contactez ensuite votre revendeur local ou

le service apres-vente SAMSUNG.

Code d'information

Code Description Action
Nettoyez les touches et assurez-vous de 'absence d'eau
Les boutons de ) .
sur la surface entourant la touche. Si cela se produit a
commande sont - .. X
C-do ) , . nouveau, eteignez le four a micro-ondes aprées 30 secondes
actionnes apres . ) . . )
10 secondes et réessayez. Si ce phénomene se poursuit, contactez votre
’ service d'assistance clientéle SAMSUNG local.
REMARQUE

Si la solution suggérée ne suffit pas a résoudre le probléme, contactez votre service
d'assistance clientele SAMSUNG local.
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Caracteristiques techniques

SAMSUNG s'efforce sans cesse d'améliorer ses produits. Les caractéristiques et le mode
d'emploi de ce produit peuvent étre modifiés sans préavis.

Modéle MG32J5133A" MG40J5133AT
Alimentation 230V -50Hz

Micro-ondes 1400 W 1500 W
Consommation | Gril 1500 W 1300 W
clectriaue g?;jsigzecmsson 2900 W 2800 W
Puissance de sortie 100 W /300 W 100 W/ 300 W

(IEC - 705) (IEC - 705)

Fréquence de fonctionnement 2450 MHz
Magnétron OM75P (31)

Systéme de refroidissement

Moteur de ventilation

555 x 313 x 459 mm

Dimensions Unité principale 517 x 297 x 402 mm
(IxHXP) Enceinte de cuisson | 357 x 255 x 357 mm | 375 X 262 x 392 mm
@ Capacité 1,1 pied cube 1,4 pied cube
Poids Net 16 kg 17,8 kg
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Veuillez noter que la garantie Samsung n'inclut pas les déplacements du service aprés-vente pour
expliquer le fonctionnement de I'appareil, corriger une installation non correcte ou exécuter des
travaux de nettoyage ou d'entretien réguliers.

UNE QUESTION ? UN COMMENTAIRE ?

PAYS N° DE TELEPHONE SITE INTERNET

UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)

OTE BOO-5AMSUNG (800 - 726 7864) | samsung.com/ae/support (English)
S 183-CALL (183-2255) vvvvw.samsung.com/ae ar/support (Arabic)
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726) ' ' -

QATAR 800-CALL (800-2255)

EGYPT 080007267864 WWW.samsung.com/eg/support

16580
ALGERIA 02136 1100 www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support
0800-22273
JEIRDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273
IRAN 021-8255 WWWw.samsung.com/iran/support
@ MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
SAUDI ARABIA | 8002474357 WWW.Samsung.com/sa/support .
WWWw.samsung.com/sa_en/support (English)
TURKEY 444 77 11 WWW.samsung.com/tr/support
NIGERIA 0800-726-7864
Chana 0800-10077 www.samsung.com/africa_en/support
0302-200077
Cote D'lvoire 8000 0077
SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
CAMEROON 7095-0077
KENYA 0800 545 545
UGANDA 0800 300 300
TANZANIA 0800 755 755/ 0685 889 900
RWANDA 9999
BURUNDI 200
DRC 499999
o B 1969 WWW.Samsung com/support
SOUTH AFRICA | 0860 SAMSUNG (726 7864) ’ ’
BOTSWANA 8007260000
NAMIBIA 08 197 267 864
ZAMBIA 0211 350370
MAURITIUS 23052574020
REUNION 262508869
MOZAMBIQUE | 847267864 / 827267864
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Microwave oven

User manual
MG32J5133A*/MG40J5133AT
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Using this user manual

4  English

You have just purchased a SAMSUNG microwave oven. Your Owner's Instructions contains
valuable information on cooking with your microwave oven:

« Safety precautions

« Suitable accessories and cookware

 Useful cooking tips

« Cooking tips

The following symbols are used in this User Manual:

A\ WARNING
Hazards or unsafe practices that may result in severe personal injury or death.

/\ CAUTION

Hazards or unsafe practices that may result in minor personal injury or property damage.

NOTE
Useful tips, recommendations, or information that helps users manipulate the product.
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Safety instructions

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE.

MAKE SURE THAT THESE SAFETY PRECAUTIONS ARE OBEYED AT ALL
TIMES.

BEFORE USING THE OVEN, CONFIRM THAT THE FOLLOWING
INSTRUCTIONS ARE FOLLOWED.

Microwave function only

WARNING: If the door or door seals are damaged, the oven must not be
operated until it has been repaired by a competent person.

WARNING: It is hazardous for anyone other than a competent person to
carry out any service or repair operation that involves the removal of a
cover which gives protection against exposure to microwave energy.

WARNING: Liquids and other foods must not be heated in sealed
containers since they are liable to explode.

This appliance is intended to be used in household only and it is not
intended to be used such as:

« staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
« farm houses;

« Dy clients in hotels, motels and other residential environments;

« bed and breakfast type environments.

WARNING: Only allow children to use the oven without supervision
when adequate instructions have been given so that the child is able to
use the oven in a safe way and understands the hazards of improper
use.

English 5
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Safety instructions

WARNING: This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in

a safe way and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children unless they are aged from 8 years and above and
supervised.

Only use utensils that are suitable for use in microwave ovens.

When heating food in plastic or paper containers, keep an eye on the
oven due to the possibility of ignition.

The microwave oven is intended for heating food and beverages.
Drying of food or clothing and heating of warming pads, slippers,
sponges, damp cloth and similar may lead to risk of injury, ignition or
fire.

If smoke is emitted (observed), switch off or unplug the appliance and
keep the door closed in order to stifle any flames.

WARNING: Microwave heating of beverages can result in delayed
eruptive boiling, therefore care must be taken when handling the
container.

WARNING: The contents of feeding bottles and baby food jars shall be
stirred or shaken and the temperature checked before consumption, in
order to avoid burns.

Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not be heated
IN Microwave ovens since they may explode, even after microwave
heating has ended.

The oven should be cleaned regularly and any food deposits removed.

6 English




Failure to maintain the oven in a clean condition could lead to
deterioration of the surface that could adversely affect the life of the
appliance and possibly result in a hazardous situation.

The appliance is not intended for installing in road vehicles, caravans
and similar vehicles etc.

This appliance is not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard.

The appliance should not be cleaned with a water jet.

This oven should be positioned proper direction and height permitting
easy access to cavity and control area.

Before using the your oven first time, oven should be operated with the
water during 10 minute and then used.

If the oven generates a strange noise, a burning smell, or smoke is
emitted, unplug the power plug immediately and contact your nearest
service center.

The microwave oven has to be positioned so that plug is accessible.

The microwave oven is intended to be used on the counter top
(freestanding) use only, the microwave oven shall not be placed in a
cabinet.

English 7
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8 English

Safety instructions

Oven function only - Optional

WARNING: When the appliance is operated in the combination mode,
children should only use the oven under adult supervision due to the
temperatures generated.

During use the appliance becomes hot. Care should be taken to avoid
touching heating elements inside the oven.

WARNING: Accessible parts may become hot during use. Young children
should be kept away.

A steam cleaner is not to be used.

WARNING: Ensure that the appliance is switched off before replacing
the lamp to avoid the possibility of electric shock.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers to clean the
oven door glass since they can scratch the surface, which may result in
shattering of the glass.

WARNING: The appliance and its accessible parts become hot during
use.

Care should be taken to avoid touching heating elements.

Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision.




The temperature of accessible surfaces may be high when the appliance
IS operating.

The door or the outer surface may get hot when the appliance is
operating.

Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8
years.

Appliances are not intended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system.
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General safety

A\ WARNING

Only qualified staff should be allowed to modify or repair the appliance.
Do not heat liquids and other food in sealed containers for microwave function.
For your safety, do not use high-pressure water cleaners or steam jet cleaners.

Do not install this appliance; near heater, inflammable material; in a humid, oily or dusty
location, in a location exposed to direct sunlight and water or where gas may leak; on un
level ground.

This appliance must be properly grounded in accordance with local and national codes.

Remove all foreign substances such as dust or water from the power plug terminals and
contact points using a dry cloth on a regular basis.

Do not pull or excessively bend or place heavy objecton the power cord.

In the event of a gas leak (such as propane gas, LP gas, etc), ventilate immediately without
touching the power plug.

Do not touch the power plug with wet hands.
Do not turn the appliance off by unplugging the power plug while an operation is in progress.

Do not insert fingers or foreign substances, If any foreign substance such as water has
entered the appliance, unplug the power plug and contact your nearest service centre.

Do not apply excessive pressure or impact to the appliance.

English 9
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Safety instructions

10 English

Do not place the oven over a fragile object such as a sink or glass object.

Do not use benzene, thinner, alcohol, steam cleaner or high pressure cleaner to clean the
appliance.

Ensure that the power voltage, frequency and current are the same as those of the product
specifications.

Plug the power plug into the wall socket firmly. Do not use a multiple plug adapter, an
extension cord or an electric transformer.

Do not hook the power cord on a metal object, insert the power cord between the objects or
behind the oven.

Do not use a damaged power plug, damaged power cord or loose wall socket. When the
power plug or power cord is damaged, contact your nearest service centre.

Do not pour or directly spray water onto the oven.
Do not place objects on the oven, inside or on the door of the oven.
Do not spray volatile material such as insecticide onto the surface of the oven.

Do not store flammable materials in the oven. Take special care when heating dishes or
drinks that contain alcohol as alcohol vapours may contact a hot part of the oven.

Keep children away from the door when opening or closing it as they may bump themselves
on the door or catch their fingers in the door.

WARNING: Microwave heating of beverages can result in delayed eruptive boiling, therefore
care must be taken when handling the container; To prevent this situation ALWAYS allow

a standing time of at least 20 seconds after the oven has been switched off so that the
temperature can equalize. Stir during heating, if necessary, and ALWAYS stir after heating.

In the event of scalding, follow these FIRST AID instructions:

« Immerse the scalded area in cold water for at least 10 minutes.
« Cover with a clean, dry dressing.

« Do not apply any creams, oils or lotions.

Do not put the tray or rack in water shortly after cooking because it may cause breakage or
damage of the tray or rack.

Do not operate the microwave oven for deep fat frying because the oil temperature cannot
be controlled. This could result in a sudden boil over of the hot liquid.

/\ CAUTION

Only use utensils that are suitable for use in microwave ovens; DO NOT use any metallic
containers, Dinnerware with gold or silver trimmings, Skewers, forks, etc.
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Remove wire twist ties from paper or plastic bags.

Reason: Electric arcing or sparking may occur and may damage the oven.

Do not use your microwave oven to dry papers or clothes.

Use shorter times for smaller amounts of food to prevent overheating and burning food.

Do not immerse the power cable or power plug in water and keep the power cable away
from heat.

Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not be heated in microwave ovens
since they may explode, even after microwave heating has ended; Also do not heat airtight
or vacuum-sealed bottles, jars, containers, nuts inshells, tomatoes etc.
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Do not cover the ventilation slots with cloth or paper. They may catch fire as hot air escapes
from the oven. The oven may also overheat and switch itself off automatically, and will
remain off until it cools sufficiently.

Always use oven mitts when removing a dish from the oven to avoid unintentional burns.

Stir liquids halfway during heating or after heating ends and allow the liquid stand at least
@ 20 seconds after heating to prevent eruptive boiling. O}

Stand at arms length from the oven when opening the door to avoid getting scalded by
escaping hot air or steam.

Do not operate the microwave oven when it is empty. The microwave oven will automatically
shut down for 30 minutes for safety purposes. We recommend placing a glass of water inside
the oven at all times to absorb microwave energy in case the microwave oven is started
accidentally.

Install the oven in compliance with the clearances stated in this manual. (See installing your
microwave oven.)

Take care when connecting other electrical appliances to sockets near the oven.

Precautions to avoid possible exposure to excessive microwave
energy. (Microwave function only)

Failure to observe the following safety precautions may result in harmful exposure to

microwave energy.

A. Under no circumstances should any attempt be made to operate the oven with the door
open or to tamper with the safety interlocks (door latches) or to insert anything into the
safety interlock holes.

English 11
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Safety instructions

A. Do NOT place any object between the oven door and front face or allow food or cleaner
residues to accumulate on sealing surfaces. Ensure that the door and door sealing
surfaces are kept clean by wiping after use first with a damp cloth and then with a soft
dry cloth.

B. Do NOT operate the oven if it is damaged until it has been repaired by a qualified
microwave service technician trained by the manufacturer. It is particularly important
that the oven door closes properly and that there is no damage to the:

1) door (bent)
2) door hinges (broken or loose)
3) door seals and sealing surfaces

C. The oven should not be adjusted or repaired by anyone other than a properly qualified

microwave service technician trained by the manufacturer.
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Samsung will charge a repair fee for replacing an accessory or repairing a cosmetic defect
if the damage to the unit and/or damage to or loss of the accessory was caused by the
customer. Items this stipulation covers include:

A. A dented, scratched, or broken door, handle, out-panel, or control panel.

D. A broken or missing tray, guide roller, coupler, or wire rack.

« Use this appliance only for its intended purpose as described in this instruction manual.
Warnings and Important Safety Instructions in this manual do not cover all possible
conditions and situations that may occur. It is your responsibility to use common sense,
caution, and care when installing, maintaining, and operating your appliance.

« Because these following operating instructions cover various models, the characteristics
of your microwave oven may differ slightly from those described in this manual and not
all warning signs may be applicable. If you have any questions or concerns, contact your
nearest service centre or find help and information online at www.samsung.com.

« This microwave oven is supposed for heating food. It is intended for domestic home-use
only. Do not heat any type of textiles or cushions filled with grains, which could cause
burns and fire. The manufacturer cannot be held liable for damage caused by improper or
incorrect use of the appliance.

« Failure to maintain the oven in a clean condition could lead to deterioration of the surface
that could adversely affect the life of the appliance and possible result in a hazardous
situation.

12 English
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Installation

What's included

Make sure all parts and accessories are included in the product package.
If you have a problem with the oven or accessories, contact a local

Samsung customer centre or the retailer.

Oven at a glance

01 02 03 04 05
- (e ]
I

T
—

o
06 07 08
01 Door 02 Vent 03 Heating element
04 Oven light 05 Display 06 Coupler
07 Open (door) 08 Feature panel
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Installation

Accessories

The oven comes with different accessories that help you prepare
different types of food.
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Grill rack (MG32J5133A%)

Grill rack (MG40J5133AT)

Roller ring Put in the centre of the base. It supports the
turntable.
Turntable Put on the roller ring with the centre fitting the
coupler. It serves as a cooking base.
Grill rack This metal rack is used with Grill or combined
cooking modes. Put it on the turntable.
NOTE

« Do not operate the oven without the turntable on the roller ring.

14 English



Installation site

"~ « Select a flat, level surface

approx. 85 cm above the floor.
The surface must support the
weight of the oven.

« Secure room for ventilation, at
least 10 cm from the rear wall

and both sides, and 20 cm from 5
\ above. %
01 85 cm from the floor « Do not install the oven in hot or [
02 10 cm from the rear wall damp surroundings, such as next
03 10 cm from the side to other microwave ovens or
04 20 cm from above radiators.

« Conform to the power supply
specifications of this oven. Use
only approved extension cables
if you need to use.

« Wipe the interior and the door
seal with a damp cloth before
using your oven for the first
time.

Turntable

(7 ) Remove all packing materials
inside the oven.Install the roller
ring and turntable. Check that the
turntable rotates freely.

English 15




<
)
=]
—
1)
S
]
)
()
o)

16 English

Maintenance

Cleaning

Clean the oven regularly to prevent impurities from building up on or
Inside the oven. Also pay special attention to the door, door sealing,
and turntable and roller ring (applicable models only).

If the door won't open or close smoothly, first check if the door seals
have built up impurities. Use a soft cloth in soapy water to clean both
the inner and outer sides of the oven. Rinse and dry well.

To remove stubborn impurities with bad smells from inside the oven

1. With an empty oven, put a cup
of diluted lemon juice on the
centre of the turntable.

2. Heat the oven for 10 minutes
at max power.

To clean inside swing-heater models

A

% n

/\ CAUTION

« Keep the door and door sealing
clean and ensure the door opens
and closes smoothly. Otherwise,
the oven’s lifecycle may be
shortened.

 Take caution not to spill water
into the oven vents.

3. When the cycle is complete,
wait until the oven cools down.
Then, open the door and clean
the cooking chamber.

To clean the upper area of the
cooking chamber, lower the top
heating element by 45 ° (A) as
shown. This will help clean the
upper area. When done, reposition
the top heating element.

« Do not use any abrasive or
chemical substances for cleaning.
« After each use of the oven, use
a mild detergent to clean the
cooking chamber after waiting
for the oven to cool down.




Replacement (repair)

A WARNING

This oven has no user-removable parts inside. Do not try to replace or
repair the oven yourself.
« |f yOU encounter a problem with « |f yOU encounter a problem with

hinges, sealing, and/or the door, the outer housing of the oven,

contact a qualified technician or first unplug the power cord

a local Samsung service centre from the power source, and then

for technical assistance. contact a local Samsung service
« |f you want to replace the light centre.

bulb, contact a local Samsung
service centre. Do not replace it
® yourself.

()
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Care against an extended period of disuse

« |f you don't use the oven for an extended period of time, unplug the
power cord and move the oven to a dry, dust-free location. Dust and
moisture that builds up inside the oven may affect the performance of
the oven.
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Before you start

There is some basic information that you should know before going directly to a cooking
recipe. Before or during any cooking mode, you can set/change the clock or the kitchen timer
to your needs.

Current time

It is important to set the correct clock time to ensure correct automatic operations.
The time can be displayed in either the 24- hour (default) or 12-hour notation. You must set
the clock.

To display the time in the 12-hour / 24-hour
® - notation.

2 3 1. Press the Clock button and the 0 button

| at the same time for 1 second.

5 6 : 2. Time setting that you want to change
; § (12Hr or 24Hr) will be displayed.
: 7 8 9 : 3. If you want to change the notation
"""""""""""" again, press the number buttons.

0 For example, press 1 for 12Hr or press
2 for 24 Hr notation.

4. Press the START button to confirm your

setting,

01 Clock

03 S'§A>RT To set the current time,
1. Press Clock.

2. Use the number buttons to enter the
current time. For example, press 5, O,
and 0 in sequence for 5:00 o'clock.

3. Press START to confirm your settings.
Then, the colon () indicator blinks
several times.

oo
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Power saving

To reduce power consumption when not using the oven, use the power saving function of
the oven.

« TO activate power saving, press Eco to turn

Eco off the display.

« To deactivate power saving, open the door
or press Eco again. The display turns back
on with the current time.

Auto power saving

« After 25 minutes of user inactivity, the « After 5 minutes of the door being open,
oven automatically enters power saving the oven lamp will turn off.
mode. Any previous function will be
cancelled, and the current time will be

displayed.
® g
Child Lock §
(]
To prevent accidents, Child Lock disables all S
@ controls except for the Eco button. @
STOP/CANCEL Hold down STOP/CANCEL for 3 seconds to
activate, or hold down for 3 seconds again
to deactivate the lock on the feature panel.
Sound On/Off
You can mute or unmute the beep or melody
Sound 01 of the oven.
« To mute the sound, press Sound to show
<> “OFF" on the display. Then, press START.
START & « To unmute the sound, press Sound again
to show “ON" on the display. Then, press
START.

English 19
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Before you start

Kitchen timer

3
START

Choosing the heating element position

1. Press Kitchen Timer.

02 -ormmmo oo ! 2. Use the number buttons to set the time
11 2 3 for your cooking.
| 3. Press START.
L 4 5 6
7 8 9
"""""" " Kitche
0 ! Timer
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consumers when it should be placed in the vertical position.

/\ CAUTION

force when placing it in the vertical position.

« Horizontal position for grilling or combined microwave + grill cooking.

The heating element is used when grilling. There is only one position listed. We need to tell

Only change the position of the heating element when it is cold and do not apply excessive

To set the heating
element to the...

Then...

Horizontal position
(grill or combined
microwave + grill).

« Pull the heating
element towards
you.

« Push it upwards
until it is parallel
with the roof of
the oven.

20 English
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About microwave energy

Microwaves are high-frequency electromagnetic waves. The oven uses the prebuilt
magnetron to generate microwaves which are used to cook or reheat food without deforming
or discolouring the food.

1. The microwaves generated by the
magnetron are distributed uniformly
through the whirling distribution system.
This is why the food is cooked evenly.

4. The microwaves are absorbed down to
the food up to a depth of approx. 2.5 cm.
Then, the microwaves are dissipated
inside the food as cooking continues.

5. The cooking time is affected by the
following conditions of the food.

« Quantity and density
« Moisture content

@ « Initial temperature (especially, when %
frozen) %

2

S

NOTE o

The cooked food keeps heat in its core after g

m

cooking is complete. This is why you must
respect the standing time specified in this
manual, which ensures cooking evenly down
to the core.
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Before you start

Cookware for microwave

Cookware used for Microwave Mode must allow microwaves to pass through and penetrate
food. Metals such as stainless steel, aluminum and copper reflect microwaves. Therefore, do
not use cookware made of metallic materials. Cookware marked microwave - safe is always
safe for use. For additional information on appropriate cookware refer to the following guide
and place a glass of water or some food on the turntable.

Requirements:

« Flat bottom and straight sides

« Tight-fitting lid

« Well-balanced pan with handles that weigh less than the main pan

Material R Description
safe

Use for a small serving size to protect
A against overcooking. Arcing can occur

@ Aluminium fol if the foil is near the oven wall or if
o using an excessive amount of foil.
I )
Do not use for preheating for more
<
2 AR PRI O than 8 minutes.
wn
o Porcelain, pottery, glazed earthenware
- . and bone china are usually microwave-
AR CIAEIIE] O safe, unless decorated with a metal
trim.
Disposable polyester cardboard o) Some frozen foods are packaged in
dishes these dishes.
Polystyr_ene cups O Overheating may cause these to melt.
or containers
Fast-food Paper bags or X These may catch fire
packaging newspaper '
Recycled paper or .
metal trims X These may cause arcing

22 English
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Material Mlcrsc;\;:veave— Description
Oven-to-table 0O Microwave-safe unless decorated with
ware metal trims.

Glassware Fine glassware O Bshr(;?atiz %':asiivr;/gre may break or crack
. Appropriate for warming only. Remove
Glass jars o the lid before cooking.
Dishes X
Metal Freezer bag with X These may cause arcing or fire.
twist-ties
E;agiisr%scuapr?cyi O Use to cook for a short time. These
Paper Kitchen paper absorb excess moisture.
Recycled paper Causes arcing.
Use thermoplastic containers only.
Containers Some plastics may warp or discolour
at high temperatures.
Plastic . . Use to maintain moisture after
Cling film O cooking
Freezer bags JAN Use boilable or ovenproof bags only.
Wax or grease-proof paper 0O Use to maintain moisture and prevent

spattering.

O : Microwave safe

/\ : Use caution

X : Microwave unsafe

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_EN.indd 23
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Operations

Feature panel

The front panel comes in a wide range of materials and colours. For improved quality, the
actual appearance of the oven is subject to change without notice.

01 | Auto Cook
| Popcorn  Potato  Smack | 02 | Power Defrost
01 :
Healthy Meat/ Auto | 03 Auto Reheat
i Cooking  Poultry  Grill Cook ! 04 | Keep Warm
e )
g3 Power Auto Keep o 05 | Grill
Defrost Reheat Warm i
03 06 | Combi
05  Grill Combi Deodorisation 07 07 | Deodorisation
. @—— 08 | Number pad
1 2 3 09 | Power Level
' ' 10 | Kitchen Timer
4 5 6
: ; 11 | Clock
7 8 9 12 | Eco
Power ! Kitche 13 | Sound
8 b Level O Timer @
(0] 14 | Stop/Cancel
) 11 Clock Eco Sound 13
o B 15 | +30S
-]
wn
16 | Start
14 @ +30s <> 16
STOP/CANCEL START
15
24 English
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Simple steps to start

To cook food

1. Put the food in a microwave-safe

0:2 container and then in the centre of the
5 1 - 3 5 turntable.
5 : 2. Use the number buttons to set the
4 5 6 5 cooking time.
5 7 8 9 3. Press START.
"""""" ® NOTE
0 '

When cooking is complete, the oven beeps
4 times. Use oven gloves to take out the
food.

START

®
To defrost frozen food
1. Put the frozen food in a microwave-safe
53 Power container and then in the centre of the =
Defrost turntable. =]
2. Press Power Defrost. S
3. Use the number buttons to set the o)
serving size.
® - -
: ! 4, Press START.
1 2 3
| | NOTE
4 5 6 For more information, see the Power Defrost
' ' section.
7 8 9
0 !

04
START
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Operations

Manual mode

Microwave
This is the basic function of this microwave oven. The power level is set to High by default.
e N 1. Put food in a microwave-safe container

and then on the turntable.

\ Y,
2. Use the number buttons to set the
cooking time (max: 99 min 99 sec). For
02 03---------------omsseomoo example, press 1 and O for the minutes,
1 2 3 and 0 and O for the seconds (10:00).
E ; 3. To change the default power level, press
4 5 6 ! Power Level and select a different level.
E i See the Power level section for details.
7 8 9 4. Press START.
Power ¢+ o~ L 5. When cooking is complete with a beep
B Level 0 4 times, use oven gloves to take out the

food.

(@]
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START
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Grill

This allows you to grill food using the radiant heat generated by the heating element. Use
this for foods that have just been cooked.

/N\ CAUTION
Use only the provided metal rack for grilling.

e N 1. Put food in a microwave-safe container
i and then on the provided metal rack.

N

Press Grill.

3. Use the number buttons to set the
grilling time (max: 60 min). For example,
press 1 and O for the minutes, and O and

2 3 0 for the seconds (10:00).
E 4. Press START. The heating element cycles
5 6 on and off to complete grilling.
! : 5. When grilling is complete with a beep
7 8 9 4 times, use oven gloves to take out the
0

E"'""""I food.

@ NOTE

To change the cooking time during

operation, press STOP/CANCEL, and follow
steps 2-4 above.

@ O

START
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Operations

Microwave + Grill

You can combine microwave cooking with grilling to cook and grill food simultaneously in a
reduced time.

/N CAUTION
Use only the provided metal rack for grilling.
e N 1. Put food in a microwave-safe container
' and then on the provided metal rack.
\ J
2. Press Combi. The grilling temperature
5 Combi is set automatically, which you cannot
change.
T 3. Use the number buttons to set the
i 1 2 3 5 cooking time (max: 60 min). For
example, press 2 and 5 for the minutes,
| 5 6 ! and 3 and O for the seconds (25:30).
4. Press START. The oven starts microwave
9 07 8 9. cooking, and then continues to grill.
~a | 5. When cooking is complete with a beep
= 0 : 4 times, use oven gloves to take out the
. | food.
NOTE
<> To change the cooking time during
& START operation, press STOP/CANCEL, and follow
steps 2-4 above.

28 English
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Common settings

Cooking time
Follow these steps to set or change the cooking time. By default, the power level is set to
High.
_______________________________ Use the number buttons to set the cooking
1 2 3 time (max: 99 min 99 sec). The time area
| | consists of the minute and second elements.
4 5 6 To set a cooking time of 25 minutes, for
| | example, press 2 and 5 for the minutes, then
' 7 8 9 | 0 and O for the seconds.
"""""" 0 ® NoTE
« To change the cooking time during

operation, press STOP/CANCEL, and repeat
the steps above.

« To stop cooking, simply open the door, or

@ press STOP/CANCEL. To resume operation,
close the door and press Start.

« TO cancel cooking, press STOP/CANCEL
twice.

Time increment

You might want to add extra time to the current cooking time while cooking is in process.
Time can be added by 30 seconds.

(%]
c
o
=
©
—_
(7]
Q
o

1. Before or during cooking, press +30S
as many times as needed. For example,
01 +30s (02 <> to add 2 minutes to the current cooking
START . )
time, press the button 4 times.
2. Press START. The oven continues to
operate for the changed time.

NOTE
This button is not enabled with Auto mode.
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Operatio

ns

Power level

You can change the heating intensity according to the cooking recipe or to your preference.

____________________

2 3
8 9
o

(@]
O
D
=
Q)
=P
(@)
-}
w

30 English

1. Press Power Level.

2. Use the number buttons to select a
specific power level. Available levels
range from No power (0) to High (10).
See the table below.

0 PL:0 No power
1 PL:10 | Warm
2 PL:20 | Defrost
3 PL:30 Low
4 PL:40 | Medium low
5 PL:50 Medium
6 PL60 | Simmer
7 PL:70 | Medium high
8 PL:80 | Reheat
9 PL:90 | Sauté
10 PLHi | High
NOTE

To check the current power level while
cooking is in process, press Power Level.
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Auto cook

1. Popcorn & 2. Potato

For inexperienced cooks, the oven offers a total of 8 Auto Cook programmes in 2 different
categories. Take advantage of this feature to save you time or shorten your learning curve.
The cooking time and temperature will be adjusted according to the selected recipe.

R 1. Put food in a microwave-safe container
and then in the centre of the turntable.

2. Select a category by pressing either
Popcorn or Potato.

| 3. Use the selected button again or the

® number buttons to select a specific

programme.

4. Press START.

5. When cooking is complete with a beep
4 times, use oven gloves to take out the

food. Z
©
03)---- -y o
1 2 3
4 5 6
7 8 9
0

START
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Operations

Auto cook guide
The following table presents auto programmes for cooking, roasting, and baking. The table
contains food quantities, weight ranges, and appropriate recommendations. Cooking modes
and times have been pre-programmed for your convenience.

1. Popcorn
Code Food Serving Size Instructions
1 Popcorn 3(850q) Use only one microwave popcorn bag at a
time. Be careful when removing the heated
2 Popcorn 35(100 Q) | bag from the oven and opening it.
2. Potato
Code Food Serving Size Instructions
1 Potato 1 pcs Pierce each potato several times with a fork.
5 Potato 2 pcs Place on the turntable in a spoke-like fashion.
After cooking, let the potatoes stand for
3 Potato 3 pcs 3-5 minutes.
4 Potato 4 pcs
5 Potato 5 pcs
o
3 6 Potato 6 pcs
o
=
-]
wn
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3.Snack

For inexperienced cooks, the oven offers a total of 14 Auto Cook programmes in Snack
button. Take advantage of this feature to save you time or shorten your learning curve. The
cooking time and temperature will be adjusted according to the selected recipe.

e N 1. Put food in a microwave-safe container
and then in the centre of the turntable.
\_ J
P 2. Select a category by pressing the Snack
Y enack button.
___________ K 3. Use the selected button again or the
number buttons to select a specific
programme.
4. Press START.
® 5. When cooking is complete with a beep
4 times, use oven gloves to take out the
food.
03)-------mommo ooy g
. : o
bl 2 3 =
E : o
4 5 6 8
7 8 9
0 '
o <O
START
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Operations

Auto cook guide

The following table presents auto programmes for cooking, roasting, and baking. The table
contains food quantities, weight ranges, and appropriate recommendations. Cooking modes
and times have been pre-programmed for your convenience.

3. Snack
Code Food Serving Size (g) Instructions
1 Frozen 170-200 Place wings around plate, spoke-fashion.
Chicken wings Cover with wax paper.
2 Frozen 230-260
Chicken wings
3 Frozen 110-140 Put a paper on top of plate and arrange
Chicken nuggets in spoke fashion on paper towel.
nuggets Do not cover. Let stand 1 min.
4 Frozen 170-200
Chicken
nuggets
5 Frozen French 110-140 Place two paper towels on a microwave-
Fries safe plate and arrange the French fries on
the towels without letting them overlap.
9 6 | Frozen French 170-200 Blot the fries with additional paper towels
2 Fries after removing from the oven. Stand for
E;;- 1-2 minutes.
@ 7 Frozen Cheese 5-6 pc Place the cheese sticks on a plate in a
sticks spoke-like fashion. Do not cover Stand for
8 Frozen Cheese 7-10 pc 1-2 minutes.
sticks
9 Nacho Place the nachos on a plate without letting
them overlap. Sprinkle cheese evenly over
them.
Contents:
2 cups tortilla chips
Y5 cup grated cheese
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Code Food Serving Size (q) Instructions
10 Quiche This program is suitable for refrigerated
(Chilled) quiche. Remove a package and put on
the dish. Place on turntable in oven. After
cooking, stand for 1-2 minutes.
11 Porridge 1 serving Place dry porridge oats and water or milk in
a microwave safe bowl. Add 150 ml water or
milk for 35 g and 300 ml water or milk for
12 Porridge 2 servings 70 g. Cook uncovered. After oven beeps, stir
the oats well and press start to continue. After
cooking, stir well and top with brown sugar or
honey.
13 Potato 300-350 Wash normal sized potatoes and cut them into
wedges wedges. Brush with olive oil and spices. Place
14 Potato 400-450 them with the cut sidg on the microwave safe
wedges plate. Stand for 1-2 minutes.
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Operations

4. Healthy Cooking & 5. Meat/Poultry

For healthier alternatives, the oven offers a total of 16 Healthy Cook programmes in 2
different categories. Take advantage of this feature to save you time or shorten your learning
curve. The cooking time and temperature will be adjusted according to the selected recipe.

e N 1. Put food in a microwave-safe container
and then in the centre of the turntable.

2. Select a category by pressing either
d;z- 'Aé};{t_h'y' """ Meat/ | Healthy Cooking or Meat/PquItry.
© Cooking  Poultry ! 3. Use the selected button again or the
"""""""""""" : number buttons to select a specific
programme.
4. Press START.
5. When cooking is complete with a beep

4 times, use oven gloves to take out the

e food.
o 1 2 3
© i i
! 4 5 6
o . :
s 7 8 9
0 |

START
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Auto Cook guide

The following table presents auto programmes for cooking, roasting, and baking. The table
contains food quantities, weight ranges, and appropriate recommendations. Cooking modes
and times have been pre-programmed for your convenience.

4. Healthy Cooking

Code

Food

Serving Size (g)

Instructions

1

Broccoli
Florets

250

Rinse and clean fresh broccoli and prepare
florets. Put them evenly into a glass bow! with
lid. Add 30 ml (2 tbsp) water. Put bowl! in the
centre of turntable. Cook covered. Stir after
cooking. Stand for 1-2 minutes.

Carrots

250

Rinse and clean carrots and prepare even
slices. Put them evenly into a glass bow! with
lid. Add 30 ml (2 tbsp) water. Put bowl in the
centre of turntable. Cook covered. Stir after
cooking. Stand for 1-2 minutes.

Green Beans

250

Rinse and clean green beans. Put them evenly
into a glass bow! with lid. Add 30 ml (2 tbsp)
water. Put bowl in the centre of turntable.
Cook covered. Stir after cooking Stand for

1-2 minutes.

Peeled
Potatoes

250

Wash and peel the potatoes and cut into a
similar size. Put them into a glass bow! with
lid. Add 45-60 ml (3-4 tbsp) water. Put bowl|
in the centre of turntable. Cook covered. Stand
for 2-3 minutes.

Brown Rice

250

Use a large glass ovenware dish with lid. Add
double gquantity of cold water (500 ml). Cook
covered. Stir before standing time and add
salt and herbs. Stand for 5-10 minutes.

Wholemeal
Macaroni

250

Use a large glass ovenware dish with lid. Add
1 L hot boiling water, a pinch of salt and stir
well. Cook uncovered. Stir before standing
time and drain thoroughly afterwards. Stand
for 1-3 minutes.

English
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Operations

Code Food Serving Size () Instructions
7 Fresh Fish 300 Rinse fish and put on a ceramic plate, add
Fillets 1 thsp lemon juice. Cover with microwave
cling film. Pierce film. Put dish on turntable.
Stand for 1-2 minutes.
8 Fresh Salmon 300 Rinse fish and put on a ceramic plate, add
Fillets 1 tbsp lemon juice. Cover with microwave
cling film. Pierce film. Put dish on turntable.
Stand for 1-2 minutes.
9 Fresh Prawns 250 Rinse prawns on a ceramic plate, add 1 tbsp
lemon juice. Cover with microwave cling film.
Pierce film. Put dish on turntable. Stand for
1-2 minutes.
o
1®)
D
o
=
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5. Meat/Poultry

Code

Food

Serving Size (g)

Instructions

1

Chicken
Breasts

300

Rinse pieces and put on a ceramic plate. Cover
with microwave cling film. Pierce film. Put
dish on turntable. Stand for 2 minutes.

Turkey
Breasts

300

Rinse pieces and put on a ceramic plate. Cover
with microwave cling film. Pierce film. Put
dish on turntable. Stand for 2 minutes.

Meatballs

1Sr

Ingredients For Meat Balls.

450 g ground beef, % cup chopped onion,

1 egg beaten, 1 teaspoon salt, ¥ teaspoon
pepper and 2 tablespoons water. Combine all
ingredients and mix well.

Shape into 20 meat balls(each @25 mm). Place
meat balls in utensil. Cover with microwave
cling wrap turning back one corner of the
wrap by about 50 mm to vent. Cook. After
cooking, stand meat balls for 5 minutes. Serve.

Ham Omelet

1Sr

Ingredients for omelette.
3 med. sized eggs, 1 tomato, 30 g chopped
ham, 2 tablespoons milk, herbs & Spices.

Beat eggs, add ham, 2 tablespoons milk, herbs
and spices. Cut tomato in cubes add to mix
plus 50 g grated cheese. After oven beeps, stir
well and press start to continue. After cooking
stand for 2min. Serve.
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Bacon

1 serving

Bacon

2 servings

Bacon

3 servings

Put bacon on a microwave-safe plate and put
plate in centre of turntable.
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Operations

6. Auto grill cook

The Auto Grill Cook features has 8 pre-programmed cooking times. You do not need to set
either the cooking times or the power level.

Open the door. Place the food in the centre of the turntable. Close the door.

1. Select a category by pressing the Auto
L Auto grill cook button.
0,_1__G_r_i_||__c_q(_)_k_j 2. Use the selected button again or the
number buttons to select a specific
programme.
3. Press START.
4. When cooking is complete with a beep
4 times, use oven gloves to take out the
02 - food.
1 2 3
4 5 6
7 8 9
O h
o
1®)
D
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g 03 <>
START

40 English

‘ ‘ MG40J5133AT_SG_DE68-04325E-00_EN.indd 40 @ 2/13/2015 12:24:07 PM



@ 3 Frozen Pasta 400 Put frozen pasta into a small flat rectangular

Auto Cook guide

The following table presents the Auto Grill Cook programmes, quantities and appropriate
instrustions.

6. Auto grill cook

Code Food Serving Size (q) Instructions

1 Roast Chicken 1200 Brush chicken with oil and spices. Put chicken
in the pyrex dish and breast side down first.
Turnover, as soon as the beep sounds. When
turnover, breast side up. Stand for 5 minutes
after grilling.

2 Chicken Pieces 500 Brush chicken pieces with oil and spices. Put
them in a circle with the bones to the middle.
Put one chicken piece not into the centre of
the rack. Stand for 2-3 minutes.

glass pyrex dish. Put the dish directly on the
turntable. After cooking stand for 2-3 minutes.

4 Frozen Pizza 300 Put the frozen pizza on the High rack. Put
it on the turntable. After cooking stand for
1-2 minutes.

5 Vegetable 500 Put frozen gratin into a small glass pyrex dish.

Gratin Put the dish on the rack. After cooking stand

for 2-3 minutes.

6 Grilled 400 Rinse and clean tomatoes, cut them into

Tomatoes halves and put in an ovenware dish. Add

grated cheese on top. Put dish on rack. Stand
for 1-2 minutes.

7 Roast Fish 400 Brush skin of whole fish (trout or gilthead)
with oil and add herbs and spices. Put fish
side by side, head to tail on the high rack.
Turnover, as soon as the beep sounds. Stand
for 3 minutes.

8 Grilled Salmon 300 Put fish steaks evenly on the high rack.
Steaks Turnover, as soon as the beep sounds. Stand
for 2 minutes.
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Operations

Convenience

Auto Reheat

Use Auto Reheat to warm up food leftovers or precooked food. The operating time and power
level will be set according to the selected programme.

02 Auto
Reheat
®-------------------

. | 2

4 5

7 8

0
(@]
O
(0]
]
=
-]
wn

o <

START

1.

Put food in the centre of the turntable
and close the door.

Press Auto Reheat.

Use the Auto Reheat button again or
the number buttons to select a specific
programme.

Press START.

When the cycle is complete with a beep
4 times, use oven gloves to take out the
food.
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Code Food Serving Size (g) Instructions

1 Casserole / Stew 1 serving Place refrigerated casserole in glass bowl.
200-230 Cover the plate with a lid or vented plastic

2 Casserole/Stew 2 servings wrap. After.cookmg, stir the foqd once
200-450 before serving. Stand for 1-2 minutes.

3 Casserole / Stew 3 servings
600-690

4 Casserole / Stew 4 servings
800-920

5 Pasta / Soup 1 serving Pour into a deep ceramic soup plate or bowl
200-230 and cover during heating and standing. Stir

® 6 Pasta / Soup 2 servings carefully before_and after standing time.

400-450 Stand for 2-3 minutes.

7 Pasta / Soup 3 servings
600-690

8 Pasta / Soup 4 servings
800-920

9 Pizza Reheat 1 Slice Place pizza slices on a microwave-safe plate

- - with the wide ends of the slices towards

10 Pizza Reheat 2 Slices the outside edge of the plate. Do not let the

11 Pizza Reheat 3 Slices slices overlap. Do not cover.

12 Pizza Reheat 4 Slices

Auto Reheat guide

The following table presents auto programmes for reheating food. The table contains food
guantities, weight ranges, and appropriate recommendations.
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Operations

Auto Power Defrost

This is useful to defrost frozen meat, poultry, fish, or Bread/Cake. The operating time and
power level will be adjusted according to the selected programme.

1. Put food in the centre of the turntable

g3 Power and close the door.
Defrost 2. Press Power Defrost to select category.
3. Use the number buttons to select a
weight.
4. Press START.
0:3 5. When the cycle is complete with a beep
! 1 - 3 4 times, use oven gloves to take out the
4 5 6 food.
§ : NOTE
7 8 9 5 » The oven beeps in the middle of the cycle
"""""" 0 to remind you to turn the food over. Turn

the food over, and press Start again to
continue. When the cycle is complete, the
oven beeps 4 times.

« You can defrost food manually. To do this,

04 <> use a cooking mode with just 20% of the
START default power level of the cooking mode.
For more information, see the Power level
section.

(@]
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Auto Power Defrost guide

The following table presents auto programmes for defrosting food. The table contains food
guantities, weight ranges, and appropriate recommendations.

Code

Food

Serving Size
(ka)

Instructions

Meat

0.1-15

Shield the edges with aluminium foil. Turn the
meat over, when the oven beeps. This programme
is suitable for beef,lamb, pork, steaks, chops,
minced meat. Stand for 10-30 minutes.

Poultry

0.1-15

This program is suitable for whole chicken as well
as for chicken pieces. Before defrosting, if a lot
of ice crystals are present on poultry surface, it
should be rinsed under cold water until all the ice
crystals are removed. The poultry should then be

left to stand for 5 to 10 min. at room temperature.

Shield the leg and wing tips with aluminum foil.
Place chicken pieces skin-side down, and whole
chicken breast-side down on the middle of a flat
microwave-safe plate. Turn the poultry over when
the oven beeps

Fish

0.1-15

Shield the tail of a whole fish with aluminium
foil. Turn the fish over, when the oven beeps. This
programme is suitable for whole fishes as well as
for fish fillets. Stand for 10-30 minutes.
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Bread/Cake

0.1-1.0

Put bread on a piece of Kitchen paper and turn
over, as soon as the oven beeps. Place cake on

a ceramic plate and if possible, turn over, as
soon as the oven beeps. (Oven keeps operating
and is stopped, when you open the door.) This
programme is suitable for all kinds of bread,
sliced or whole, as well as for bread rolls and
baguettes. Arrange bread rolls in a circle. This
programme is suitable for all kinds of yeast cake,
biscuit, cheese cake and puff pastry. It is not
suitable for short/crust pastry, fruit and cream
cakes as well as for cake with chocolate topping.
Stand for 5-30 minutes.
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Operations

Keep warm

If you want to keep cooked foods warm until serving, use this function. The operating time
and power level will be adjusted according to the selected programme.

Keep (02 1. Put food in the centre of the turntable
warm e and close the door.
2. Press Keep warm.
3. Use the Keep warm button again to
choose either Hot(1) or Mild(2).
4. Press START.
1 2 3 5. When the cycle is complete with a beep
4 times, use oven gloves to take out the
4 5 6 food.
7 8 9 /\ CAUTION
« Do not use this function to reheat cold
0 foods. Use this only for keeping food
warm that has just been cooked.
« Do not keep food for more than 1 hour.
The food surface may be dried.
<> « Do not put food covered with lids or
O orART plastic wrap in the oven.
S
)
£
§ 1 Hot lasagne, soups, gratin, pizza, bacon, fish dishes, dry cakes
2 Mild pies, breads, egg dishes, steak (for rare or medium rare)
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Deodorisation

Deodorisation 01

02
START

Deodorisation helps remove bad smells
from inside the oven after cooking. The
default time is 5 minutes.

« TO activate, press Deodorisation and then
START on the feature panel.

 To change the time, press +30S to increase
by 30 seconds (max: 15 min).
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Cooking Smart

We provide these cooking guides to help you make the most out of this oven. Experience our
cooking know-how to add convenience and richness to your life.

Microwave cooking guide

« Cover the food throughout the entire
cooking. The vaporised moisture from the
food circles through inside and helps cook

evenly.

Frozen vegetables

« Use a suitable glass Pyrex container with

« When cooking is complete, let stand for
the specified time. This allows the food to

even out inside.

« Use only microwave-safe cookware.

« Stir twice during cooking and once after

a lid. cooking, and then add seasoning to your
preference.
Food Serving Size () Power Time (min.)
Spinach 150 60% 5-6
Add 15 ml (1 tbsp) cold water. Stand for 2-3 minutes.
Broccoli 300 60% 8-9
Add 30 ml (2 tbsp) cold water. Stand for 2-3 minutes.
Peas 300 60% 7-8
Add 15 ml (1 tbsp) cold water. Stand for 2-3 minutes.
Green Beans 300 60% 7%-8%
Add 30 ml (2 tbsp) cold water. Stand for 2-3 minutes.
Mixed Vegetables 300 60% 7-8
(Carrots/Peas/Corn) Add 15 ml (1 tbsp) cold water. Stand for 2-3 minutes.
Mixed Vegetables 300 60% 7Y5-8%
(Chinese style) Add 15 ml (1 tbsp) cold water. Stand for 2-3 minutes.
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Fresh vegetables

« Use a suitable glass Pyrex container with « Add 30-45 ml of cold water to every
a lid. 250 g unless otherwise specified.
« Cut ingredients into as small pieces as « Stir once during cooking and once after
possible to reduce the cooking time. cooking, and then add seasoning to your
preference.
Food Serving Size (g) Power Time (min.)
Broccoli 250 100 % 4-5
500 7-8

Prepare even sized florets. Arrange the stems to the centre.
Stand for 3 minutes.

Brussels Sprouts 250 100 % 6-6%
Add 60-75 ml (4-5 tbsp) water. Stand for 3 minutes.
Carrots 250 100 % 4%-5
® Cut carrots into even sized slices. Stand for 3 minutes.
Cauliflower 250 100 % 5-5%
500 7%-8%

Prepare even sized florets. Cut big florets into halves. Arrange
stems to the centre. Stand for 3 minutes.

Courgettes 250 100 % 4-4%

Cut courgettes into slices. Add 30 ml (2 tbsp) water or a knob of
butter. Cook until just tender. Stand for 3 minutes.

Egg plants 250 100 % 3%-4

Cut eqgg plants into small slices and sprinkle with 1 tbsp lemon
juice. Stand for 3 minutes.

Leeks 250 100 % 4-4%

Cut leeks into thick slices. Stand for 3 minutes.

Mushrooms 125 100 % 11%-2
250 2%-3

Prepare small whole or sliced mushrooms. Do not add any water.
Sprinkle with lemon juice. Spice with salt and pepper.
Drain before serving. Stand for 3 minutes.
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Cooking Smart

Food Serving Size (q) Power Time (min.)
Onions 250 100 % 5-5%
Cut onions into slices or halves. Add only 15 ml (1 tbsp) water.
Stand for 3 minutes.
Pepper 250 100 % 4%-5
Cut pepper into small slices. Stand for 3 minutes.
Potatoes 250 100 % 4-5
500 7-8

Weigh the peeled potatoes and cut them into similar sized halves

or guarters. Stand for 3 minutes.

Turnip Cabbage

250

100 %

5%-6

Cut turnip cabbage into small cubes. Stand for 3 minutes.

Boiled Yam 350 100 % 14-14%

@ (For MG32J5133A) Peel and cut yam 3 cm thick and put on pyrex bowl. Add room
temperature 250 ml water in bowl. Cook covered with wrap and
pierce at several times. After cooking, drain water and serve.
Stand for 1-2 minutes.

Boiled Yam 350 100 % 12%-13

(For MG40J5133AT)

Peel and cut yam 3 cm thick and put on pyrex bowl. Add room
temperature 250 ml water in bowl. Cook covered with wrap and
pierce at several times. After cooking, drain water and serve.

Stand for 1-2 minutes.
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Rice and pasta

Rice

« Use a large-sized glass Pyrex container
with a lid. Note that rice doubles in volume
during cooking.

Pasta

« Use a large-sized glass Pyrex container.
Cook uncovered.

« Add boiling water and a little salt, and stir
well. Stir several times during and after
cooking.

« Cover with a lid while letting stand, and
then drain well.

English 51

Food Serving Size (g) Power Time (min.)
White Rice 250 100 % 15-16
(Parboiled) 375 17%-18%
Add 500 ml cold water.(250 g), Add 750 ml cold water.(375 g)
Stand for 5 minutes.
Brown Rice 250 100 % 20-21
(Parboiled) 375 22-23
@ @
Add 500 ml cold water.(250 g), Add 750 ml cold water.(375 Q)
Stand for 5 minutes.
Mixed Rice 250 100 % 16-17
(Rice + Wild Rice) Add 500 ml cold water. Stand for 5 minutes.
Mixed Corn 250 100 % 17-18
(Rice + Grain) Add 400 ml cold water. Stand for 5 minutes. »
Pasta 250 100 % 10-11 2
(Vp]
Add 1000 ml hot water. Stand for 5 minutes. =
Instant Noodle 1 Small pack (80 g) 100 % 7-7% é
(For MG32J5133A) Use a glass pyrex bowl. Put the noodle and add room ~
temperature 350 ml water in bow!. Cook covered with wrap
and pierce at several times. After cooking, drain water and mix
instant noodle spices.
Instant Noodle 1 Small pack (80 g) 100 % 7%-8
(For MG40J5133AT) 1 Big pack (120 q) 10107%
Use a glass pyrex bowl. Put the noodle and add room
temperature 350 ml water in bowl. Cook covered with wrap
and pierce at several times. After cooking, drain water and mix
instant noodle spices.
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Cooking Smart

Grill

« Preheat the oven for 3-5 minutes. This « Foods available for grilling include chops,
helps brown food. sausages, steaks, hamburgers, bacon

« Use only the provided metal rack or other and gammon rashers, thin fish portions,
flameproof metal racks. sandwiches, and any kinds of toast with

toppings.

« Use the High rack with Grilling mode
unless otherwise specified (applicable
models only)

Microwave + Grill

This Combi mode combines the radiant heat from the heating element with Microwave
cooking. This will run only while the door is closed and the turntable is rotating.

« Use only flameproof cookware that is « Foods available with this Combi mode
microwave-safe. Do not use metal or are basically any kinds of cooked food
plastic cookware. that you want to reheat and brown, for

example, baked pasta.

« Use the High rack with Grilling mode
unless otherwise specified (applicable
models only).
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Reheating guide

General

This reheating guide is based on the condition that the room temperature is between 18 °C
and 20 °C for liquid, and between 5 °C and 7 °C for chilled food. Follow the operating time,

power level, and standing time specified in this table.

Food Serving Size () Power Time (min.)
Drinks 150 ml (1 cup) 90 % 1-1%
(Coffee, Tea and 300 ml (2 cups) 2-2%
Water) 450 ml (3 cups) 3-3%
600 ml (4 cups) 3%-4

Pour into cups and reheat uncovered: 1 cup in the centre, 2 cups
opposite of each other, 3 cups in a circle. Keep in microwave oven
during standing time and stir well. Stand for 1-2 minutes.

Soup (Chilled)

250 ¢
3504
450 ¢
550¢

90 %

2%-3
3-3%
3%-4
4%-5

Pour into a deep ceramic plate or deep ceramic bow!. Cover with
plastic lid. Stir well after reheating. Stir again before serving. Stand for

2-3 minutes.

Stew (Chilled)

350

60 %

47%-5%

Put stew in a deep ceramic plate. Cover with plastic lid. Stir
occasionally during reheating and again before standing and serving.

Stand for 2-3 minutes.

Pasta with Sauce
(Chilled)

350

60 %

3%-4%

Put pasta (e.g. spaghetti or egg noodles) on a flat ceramic plate. Cover
with microwave cling film. Stir before serving. Stand for 3 minutes.

Filled Pasta with
Sauce (Chilled)

350

60 %

4-5

Put filled pasta (e.qg. ravioli, tortellini) in a deep ceramic plate. Cover
with plastic lid. Stir occasionally during reheating and again before
standing and serving. Stand for 3 minutes.
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Cooking Smart

Food Serving Size (g) Power Time (min.)
Plated Meal 350 60 % 4%-5
(Chilled) 450 5%-6%

Plate a meal of 2-3 chil
microwave cling-film. S

led components on a cer
tand for 3 minutes.

amic dish. Cover with

Cheese Fondue

400

60 %

6-7

Ready-to- Serve

; Put the ready-to-serve cheese fondue in a suitable sized glass pyrex
(Chilled)

bowl with lid. Stir occasionally during and after reheating. Stir well
before serving. Stand for 1-2 minutes.

Special care for baby food
To prevent accidents such as burns, special care must be taken for baby food before serving.
Make sure to strictly follow this reheating guide for baby food.

Baby food Baby milk
« Use a deep ceramic plate and cover it with « Use a sterilised glass bottle and reheat it
@ a plastic lid. uncovered.
« Recommended serving temperature is 30- * Remove the teat before reheating.
40 °C. Otherwise, the milk in the bottle boils over.
Food Serving Size Power Time (sec.)
Baby Food 190 g 60 % 30
(Vegetables + Empty into ceramic deep plate. Cook covered. Stir after cooking time.
- Meat) Before serving, stir well and check the temperature carefully. Stand for
S 2-3 minutes.
=
a Baby Porridge 190 g 60 % 20
" . .
g (Grain +_M'|k * Empty into ceramic deep plate. Cook covered. Stir after cooking time.
= Fruit) Before serving, stir well and check the temperature carefully. Stand for
2-3 minutes.
Baby Milk 100 ml 30% 30-40
200 ml 60-70

Stir or shake well and pour into a sterilised glass bottle. Place into

the centre of turn-table. Cook uncovered. Shake well and stand for at
least 3 minutes. Before serving, shake well and check the temperature
carefully.
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Defrosting guide

This defrosting guide is based on the condition that frozen food is between -18 °C and -20 °C
in internal temperatures. The standing time varies depending on the food type (meat or
vegetables) and serving size (thinner or thicker pieces of food).

« Put frozen food in a microwave-safe

container uncovered.

« Turn it over halfway through defrosting

time and drain well when complete.

Food Serving Size Power Time (min.)
Meat Minced Meat 250¢ 20% 6-7
500 g 8-13
Pork Steaks 250 g 7-8
Place the meat on turntable. Shield thinner edges with aluminium foil. Turn
over after half of defrosting time! Stand for 15-30 minutes.
Poultry Chicken Pieces 500 g (2 pcs) 20% 14-15
Whole Chicken 1200 g 32-34
First, put chicken pieces first skin-side down, whole chicken first breast-side-
down on a flat ceramic plate. Shield the thinner parts like wings and ends
with aluminium foil. Turn over after half of defrosting time! Stand for 15-60
minutes.
Fish Fish Fillets 200 g 20 % 6-7
Whole Fish 400 ¢ 11-13
Put frozen fish in the middle of a flat ceramic plate. Arrange the thinner parts
under the thicker parts. Shield narrow ends of fillets and tail of whole fish
with aluminium foil. Turn over after half of defrosting time! Stand for 10-25
minutes.
Fruits Berries 300¢ 20% 6-7
Spread fruit on a flat, round glass dish (with a large diameter). Stand for 5-10
minutes.
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Cooking Smart

Food Serving Size Power Time (min.)
Bread Bread Rolls 2 pcs 20 % 1-1%
(Each ca. 50 g) 4 pcs 2%-3
Toast/Sandwich 250¢g 4-4%
German Bread 500 g 7-9
(Wheat + Rye
Flour)
Arrange rolls in a circle or bread horizontally on kitchen paper in the middle of
turntable. Turn over after half of defrosting time! Stand for 5-20 minutes.
()]
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Quick & Easy

Melting crystallized honey

Put 20 g crystallized honey into a small
deep glass dish.
Heat for 20-30 seconds using 30 %, until
honey is melted.

Melting gelatine

Lay dry gelatine sheets (10 g) for 5 minutes
into cold water.

Put drained gelatine into a small glass pyrex
bowl.

Heat for 1 minute using 30 %.

Stir after melting.

Cooking glaze/icing (for cake and gateaux)

Mix instant glaze (@approximately 14 g) with
40 g sugar and 250 ml cold water.

Cook uncovered in a glass pyrex bowl for
3% to 4% minutes using 90 %, until glaze/
icing is transparent. Stir twice during
cooking.

Cooking jam

Put 600 g fruits (for example mixed berries)
in a suitable sized glass pyrex bowl! with lid.
Add 300 g preserving sugar and stir well.
Cook covered for 10-12 minutes using 90 %.
Stir several times during cooking. Empty
directly into small jam glasses with twist-off
lids. Stand on lid for 5 minutes.

Cooking pudding/ custard

Mix pudding powder with sugar and milk
(500 ml) by following the manufacturers
instructions and stir well. Use a suitable
sized glass pyrex bow! with lid. Cook
covered for 6% to 7% minutes using 90 %.
Stir several times well during cooking.

Browning almond slices

Spread 30 g sliced almonds evenly on a
medium sized ceramic plate.

Stir several times during browning for 3% to
4% minutes using 60 %.

Let it stand for 2-3 minutes in the oven. Use
oven gloves while taking out!
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Troubleshooting

You may encounter a problem using the oven. In that case, first check the table below and
try the suggestions. If a problem persists, or if any information code keeps appearing on the
display, contact a local Samsung service centre.

Checkpoints

If you encounter a problem with the oven, first check the table below and try the

suggestions.

Problem

Cause

Action

General

The buttons cannot
be pressed properly.

Foreign matter may be caught
between the buttons.

Remove the foreign matter and
try again.

For touch models: Moisture is
on the exterior.

Wipe the moisture from the
exterior.

Child lock is activated.

Deactivate Child lock.

The time is not
® displayed.

Power is not supplied.

Make sure power is supplied.

The Eco (power-saving) function
is set.

Turn off the Eco function.

The oven does not
work.

Power is not supplied.

Make sure power is supplied.

The door is open.

Close the door and try again.

The door open safety
mechanisms are covered in
foreign matter.

Remove the foreign matter and
try again.

The oven stops while

The user has opened the door to

After turning over the food,

in operation. turn food over. press the Start button again to
— start operation.
o
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Problem

Cause

Action

The power turns off
during operation.

The oven has been cooking for
an extended period of time.

After cooking for an extended
period of time, let the oven cool.

The cooling fan is not working.

Listen for the sound of the
cooling fan.

Trying to operate the oven
without food inside.

Put food in the oven.

There is not sufficient
ventilation space for the oven.

There are intake/exhaust outlets
on the front and rear of the
oven for ventilation.

Keep the gaps specified in the
product installation guide.

Several power plugs are being
used in the same socket.

Designate only one socket to be
used for the oven.

@ There is no power to
the oven.

Power is not supplied.

Make sure power is supplied.

There is a popping
sound during

operation, and the
oven doesn't work.

Cooking sealed food or using a
container with a lid may causes
popping sounds.

Do not use sealed containers

as they may burst during
cooking due to expansion of the
contents.

The oven exterior
is too hot during
operation.

There is not sufficient
ventilation space for the oven.

There are intake/exhaust outlets
on the front and rear of the
oven for ventilation. Keep the
gaps specified in the product
installation guide.

Objects are on top of the oven.

Remove all objects on the top of
the oven.

The door cannot be
opened properly.

Food residue is stuck between
the door and oven interior.

Clean the oven and then open
the door.
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Troubleshooting

Problem

Cause

Action

The oven does not
heat.

The oven may not work, too
much food is being cooked, or
improper cookware is being
used.

Put one cup of water in a
microwave-safe container

and run the microwave for

1-2 minutes to check whether
the water is heated.

Reduce the amount of food and
start the function again.

Use a cooking container with a
flat bottom.

Heating is weak or
slow.

The oven may not work, too
much food is being cooked, or
improper cookware is being
used.

Put one cup of water in a
microwave-safe container

and run the microwave for

1-2 minutes to check whether
the water is heated.

Reduce the amount of food and
start the function again.

Use a cooking container with a
flat bottom.

The warm function
does not work.

The oven may not work, too
much food is being cooked, or
improper cookware is being
used.

Put one cup of water in a
microwave-safe container

and run the microwave for

1-2 minutes to check whether
the water is heated.

Reduce the amount of food and
start the function again.

Use a cooking container with a
flat bottom.

The thaw function
does not work.

|
=S
o
c
o
™
(%]
>
(o}
o
=
=
!

The oven may not work, too
much food is being cooked, or
improper cookware is being
used.

Put one cup of water in a
microwave-safe container

and run the microwave for

1-2 minutes to check whether
the water is heated.

Reduce the amount of food and
start the function again.

Use a cooking container with a
flat bottom.
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Problem

Cause

Action

The interior light is
dim or does not turn
on.

The door has been left open for
a long time.

The interior light may
automatically turn off when the
Eco function operates. Close and
reopen the door or press the
“Cancel” button.

The interior light is covered by
foreign matter.

Clean the inside of the oven and
check again.

A beeping sound
occurs during
cooking.

If the Auto Cook function is
being used, this beeping sound
means it's time to turn over the
food during thawing.

After turning over the food,
press the Start button again to
restart operation.

The oven is not level.

The oven is installed on an
uneven surface.

Make sure the oven is installed
on flat, stable surface.

There are sparks
during cooking.

Metal containers are used
during the oven/thawing
functions.

Do not use metal containers.

When power is
connected, the oven
immediately starts to
work.

The door is not properly closed.

Close the door and check again.

There is electricity
coming from the
oven.

The power or power socket is
not properly grounded.

Make sure the power and power
socket are properly grounded.

There is water
dripping.

There may be water or steam in
some cases depending on the
food.

This is not an oven malfunction.

Let the oven cool and then wipe
with a dry dish towel.

Steam leaks from the
door.

There may be water or steam in
some cases depending on the
food.

This is not an oven malfunction.

Let the oven cool and then wipe
with a dry dish towel.

There is water left in
the oven.

There may be water or steam in
some cases depending on the
food.

This is not an oven malfunction.

Let the oven cool and then wipe
with a dry dish towel.
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Troubleshooting

Problem

Cause

Action

The brightness inside
the oven varies.

Brightness changes depending
on power output changes
according to function.

Power output changes during
cooking are not malfunctions.
This is not an oven malfunction.

Cooking is finished,
but the cooling fan is
still running.

To ventilate the oven, the
cooling fan continues to run for
about 5 minutes after cooking is
complete.

This is not an oven malfunction.

Pressing the +30sec
button operates the
oven.

This happens when the oven
was not operating.

The microwave oven is
designed to operate by pressing
the +30 sec button when it was
not operating.

Turntable

While turning, the
turntable comes out
of place or stops
turning.

There is no roller ring, or the
roller ring is not properly in
place.

Install the roller ring and then
try again.

The turn table drags
while turning.

The roller ring is not properly
in place, there is too much food,
or the container is too large
and touches the inside of the
microwave.

Adjust the amount of food and
do not use containers that are
too large.

The turn table rattles
while turning and is
noisy.

Food residue is stuck to the
bottom of the oven.

Remove any food residue stuck
to the bottom of the oven.
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Problem

Cause

Action

Grill

Smoke comes out
during operation.

During initial operation, smoke
may come from the heating
elements when you first use the
oven.

This is not a malfunction, and if
you run the oven 2-3 times, it
should stop.

Food is on the heating elements.

Let the oven cool and then
remove the food from the
heating elements.

Food is too close to the grill.

Put the food a suitable distance
away while cooking.

Food is not properly prepared
and/or arranged.

Make sure food is properly
prepared and arranged.

NOTE

Information code

If the above guidelines do not enable you to
solve the problem, then contact your local
SAMSUNG customer service centre.

Please have the following information read:;
« The model and serial numbers, normally
printed on the rear of the oven

« Your warranty details

« A clear description of the problem

Then contact your local dealer or SAMSUNG
aftersales service.

Code Description Action
Clean the keys and check if there is water on
Control buttons the surface around key. If it occurs again, turn
Cc-do are pressed over off the microwave oven over 30 seconds and
10 seconds. try setting again. If it appears again, call your
local SAMSUNG Customer Care Centre.
NOTE

If the suggested solution does not solve the problem, contact your local SAMSUNG Customer

Care Centre.
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Technical specifications

SAMSUNG strives to improve its products at all times. Both the design specifications and

these user instructions are thus subject to change without notice.

Model MG32J5133A" MG40J5133AT
Power Source 230V -50Hz
Microwave 1400 W 1500 W
ng\geurmption Grill 1500 W 1300 W
Combined mode 2900 W 2800 W
Output Power 10(?5\2;\/ _/ 79 850) W 108EVCV _/ 79 550) W
Operating Frequency 2450 MHz
Magnetron OM75P (31)

Cooling Method

Cooling fan motor

Dimensions Main unit 517 x 297 x 402 mm 555 x 313 x 459 mm
(WxHxD) Cooking chamber | 357 x 255 x 357 mm 375 X 262 X 392 mm
Volume 1.1 cuft 1.4 cuft
Weight Net 16 kg 17.8 kg
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Please be advised that the Samsung warranty does NOT cover service calls to explain product operation,
correct improper installation, or perform normal cleaning or maintenance.

QUESTIONS OR COMMENTS
COUNTRY CALL OR VISIT US ONLINE AT
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)

OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864) WWwW.samsung.com/ae/support (English)
KUWAIT 183-CALL (183-2255) Www éamsung éom/ae ar/support (Arabic)
BAHRAIN 8000-CGSAM (8000-4726) ’ ' -
QATAR 800-CALL (800-2255)
EGYPT 08000-7267864 WWW.samsung.com/eg/support
16580
ALGERIA 021361100 www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) wWWwWw.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 WWW.samsung.com/n_africa/support
0800-22273
ORI 06 5777444 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273
IRAN 021-8255 WWW.samsung.com/iran/support
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
SAUDI ARABIA | 8002474357 Www.samsung.com/sa/support
WWW.samsung.com/sa_en/support (English)
TURKEY 444 77 11 WWww.samsung.com/tr/support
NIGERIA 0800-726-7864
Chana 0800-10077 WWWw.samsung.com/africa_en/support
0302-200077
Cote D'lvoire | 8000 0077
SENEGAL 800-00-0077 www.samsung.com/africa_fr/support
CAMEROON | 7095-0077
KENYA 0800 545 545
UGANDA 0800 300 300
TANZANIA | 0800 755 755 / 0685 889 900
RWANDA 9999
BURUNDI 200
DRC 499999
SUDAN 1969 WWW.Samsung.com/support
SOUTH AFRICA | 0860 SAMSUNG (726 7864)
BOTSWANA | 8007260000
NAMIBIA 08 197 267 864
ZAMBIA 0211 350370
MAURITIUS 23052574020
REUNION 262508869
MOZAMBIQUE | 847267864 / 827267864
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